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SZERKESZTŐSÉG:
UDAPEST, IV., KECSKEMÉTI-UTCZA 6. SZÍ 

KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 
CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK eL" 

ELŐFIZETÉSI DU:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
Ezy évre............. 20 frt. I Egy negyedévre. . 6 frt*'
Egy fél évre ... 10 frt. [ Egy hóra . . l frt 80 kr. 
Külföldre: 3 hóra Németországi a 8 frt 30 kr • 
Franczia-, Olasz-, Orosz-. Török-, Görög-. Spanyol* 
országokba, Svájcz-, Romania és Szerbiába! 
valamint ai»»z országokba, melyek a posta* 
Bierzödéshez tartoznak, negyedévre 9 frt 20 kr- 
Egy szám ára helyben ti hr., uidéhen 7 hr*

Budapest, Apr. 3.
A Giers-Katkov-iigy, mely különösen a német 

politika szempontjából fontos — a mennyiben a 
félhivatalos lapok egyenesen kijelentették, hogy az 
esetre, ha a Katkov lapjában hangsúlyozott nézetek 
bizonyulnának az orosz politikában uralkodóknak, 
nem pedig azok, melyeket tiiers a hivatalos lapban 
ismételten közzétételeit, akkor Németországnak is e 
szerint kell majd intéznie az ő politikáját — ez az 
ügy, még folyvást nincs elintézve. Mig egyrészről 
azt erősitik, hogy a czár Uiers lemondását semmikép 
=em akarja elfogadni, nehogy ezzel komoly okot ad­
jon Németországnak a haragra, másrészről hozzáte­
szik, hogy maradása a külügyi hivatal élén Giers- 
nek úgy sem lesz s folyvást emlegetik utó­
dait. A mi pedig Katkovot illeti, egyrészről — úgy 
mondják — igazat ad neki a czár, de másrészről 
— ismét csak Németországra való tekintettel — a 
sajtó-iroda utján megintette. Az is igaz azonban, 
hogy, mint jelentettük, Katkov szerdán a czári asz­
talhoz volt hivatalos. Úgy vélik, hogy a nagy befo­
lyású publiczistával abban egyeztek meg, hogy Kat­
kov egy helyreigazító közleményt fog a Moszkovsz- 
kija Vjedomoszliban közzétenni, melyben elégtételt 
szolgáltat — nem ugyan Németországnak, de (Vers­
nek s igv aztán Giers is megmarad, Katkov is jól­
lakik, vagyis inkább már jóllakott az udvari ebéden.

E megoldatlan tragikomédiánál csak az olasz 
"kormányválság a — megoldatlanabb. Az alkudozá­
sok egye folynak, Crispi, Zanardelli, Depretis és 
Robilant nevei különfélekép váltakoznak naponkint 
a római tudósításokban, de a megoldásra még csak 
ramény is alig van, miként azt eléggé bizonyítja a 
Kiforrna következő elmélkedése, mely Crispinek 
a kabinetbe való belépését javasolja: A helyzet-.ne­
hézségét és azt, hogy rajta teljesen segíteni lehetet­
len, mindenki elismeri. A képviselőház rendkívüli 
viszonyai nem engedik meg az ideális megoldást. 
Elegendő, hogy az uj kormány jó legyen, mert a jobb 
inkább mint valaha lenne most a jónak az ellensége. 
Barátainknak, kik a szükség előtt meghajoltak, szem­
rehányást tenni igazságtalan s csaknem nevetséges 
volna. A végrehajtó hatalom [olyan mélyre sülyedt 
Olaszországban, hogy a ki hivatalt vállal benne, 
mindenesetre inkább szerez érdemet a haza iránt, 
mint az, a ki visszautasítja.

Bismarck herczegnek egy belga politikai szemé­
lyiséggel folytatott párbeszédét közli a brüsszeli 
Mause. ELszász-Lotharingia «neutralizálásáról« lévén 
szó, Bismarck ezt mondá: A neutralizálás csak 
Francziaországnak használna, nekünk nem, ép ezért 
Elszász-Lotharingiának németnek kell maradni. Várai 
erős bástyát képeznek, mely feltartóztatja az ellen­
séges hadat. Arra a kérdésre, vajon keleten vagy 
nyugaton] van-e veszedelem, Bismarck herezeg ezt 
felelte: Két hónappal ezelőtt volt, de most nincs. 
De mindig számolni kell az előre nem láthatóval. 
Ki gondolta volna pár évvel ezelőtt, hogy a pápa 
és én olyan jó barátok leszünk ? A politikában 
mindenre el kell készülve lenni, s az ember soha­
sem tudja, hogy valamerröl nem hull-e a fejére 

egy bolgár,

Budapest, Apr. 3. ,
oA pétervári szláv jótékonysági egyesület» a 

pánszláv propaganda legfőbb terjesztője. Kiterjeszti ez 
figyelmét nem egyszer a mi felvidékünkre is. Legújab­
ban a galicziai helytartóság figyelmét vonták magukra 
ez egyesület gácsországi hívei. — A pánszláv egyesület 
legutóbbi évkönyve eljutott a galicziai osztrák helytartú- 
Eág kezébe. Az évkönyvben több száz ruthén által alá­
irt üdvözlő feliratot találtak Aristovhoz, a pétervári 
szláv jótékonysági egyesület titkárához, tiz éves titkáros- 
kodása alkalmából. Az üdvözlő felirat a pánszlávizmus 
magasztalásával van tele. Az aláírók közi van Lemberg- 
böl a többi közt Petruszewicz kanonok, Dziedzicki a 
«Radi Ruskan nevezetű politikai egyesület elnöke, 
Gierovoski a «Don Narodny» elnöke. A galicziai 
helytartóság felszólítást intézett a lembergi görög-keleti 
káptalanhoz, hogy indítson vizsgálatot Petruszewicz ka­
nonok ellen, a ki Ausztria notórius ellenségeinek dicsőí­
tésére vetemedett. Hírlik, hogy e pánszláv tüntetésnek 
a ruthenek két tekintélyes egyesülete a «Don Narodny# 
s «Radi Ruski» áldozatul fognak esni, mert a kormány 
azok feloszlatására készül. A lembergi ruthenek a pé­
tervári pánszláv egyesülettel akkép jöttek összekötte­
tésbe, hogy egy a bukás szélére jutott ruthen mezőgaz­
dasági hitelintézetnek a galicziai hűtlenség! pörbül isme­
retes JVaumovicz páter szerzett pénzt Aristow utján. 
Aristow azóta állandó összeköttetésben maradt az általa 
felsegített ruthen bank vezetőivel.

Széchenyi Pál gr. kereskedelmi miniszter, a mint a 
B. C. értesül, ma este rövid időre Becsbe utazott. — A 
miniszter ez utazása összefüggésben áll a román szer­
ződési tárgyalásokkal; mindazonáltal a miniszter nem 
fog közvetlenül a román megbízottakkal, hanem közös 
külügyminiszterünkkel és az osztrák kereskedelmi minisz­
terrel konferálni.

A magyar kvóta-küldöttség — mint a B. C. ér­
tesül — legközelebb az osztrák kvótadeputáczióhoz in­
tézendő izenetében azt fogja javaslatba hozni, hogy a 
közös szóbeli tárgyalásokat ápr. 14-dikén indítsák 
meg Bécsben.

■ve.

VIDÉK.
* A szabadkai főjegyző, Kuluncsits József ellen, 

mert a nagy port vert főügyészi választásra vonatkozó­
lag néhány budapesti lapban nyilatkozatot telt közzé, a 
közgyűlés bunyevácz többsége fegyelmi eljárást rendelt 
el. E határozatot azonban a belügyminiszter e hó 25-én 
kelt végzésével megszüntette, mert — mint a megoko- 
lás mondja — az a körülmény, hogy a főjegyző az 
érintett lapokhoz beküldött nyilatkozatában aláírása 
mellé a «városi főjegyző# kitételt mintegy hivatalos ál­
lása jelzéséül odatette, egyrészt ezt a közleményt még 
hivatalos ügyirattá nem teszi, s ennélfogva másrészt 
nem képez oly cselekményt, mely az 1886. évi XXIII. 
t. czikkben szabályozott fegyelmi eljárás alapján bünte­
tendő volna.

* Választási mozgalmak. Győrből táviratozzák 
nekünk: A győrmegyei és városi függetlenségi párt ma 
megalakult. A gyűlésen közel hétezer ember volt jelen, 
köztük megyei választók feles számmal. A gyűlést 
Krisztinkivocs Ede elnök nyitotta meg. Jegyző Né­
meth Elek volt. Krisztinkovics lelkes beszéde után a

központi párt küldötte Orbán Balázs szólott, kinek be­
széde közel egy óra hosszat tartott. Részletesen kifej­
tette a függetlenségi és 48-as párt programmját, 

meggyőző erővel csoportositotla azokat a bajo­
kat, melyek az adózó polgárokat leginkább sújt­
ják. A közelgő választásokra térve, figyelmeztette 
a választókat arra. hogy bizalmukat öt évre 
adják át. Felhívta a választókat, alakítsák meg a pár­
tokat kerületenkint. Beszéde végezte után perezekig tar­
tott éljenzés után Krisztinkovics elnök kimondta a pár­
tot megalakultnak. Jegyző Németh Elek felolvasta a 
központi párt által indítványozott névsort. Megválasztot­
tak győrmegyei és városi pártelnökké Krisztinkovics 
Ede,jegyzővé Bozzay János; gyárvárosi pártelnökké 
Mayor Károly, alelnükükké Horváth Lajos, Tauber 
Károly, jegyzőkké Erdős Kálmán, Csányi János; a 
tószigeti kerület pártelnökévé Krisztinkovics Ede, al­
elnükükké Takács Ferencz, Gy«pay Miklós, jegyzővé 
Csongrády Károly: a sokorói kerületben elnökké Mat- 
kovics János, alclnökkú Bozzay János, jegyzőkké Cse- 
mesz István és Nagy István; a szentmartoni kerület­
ben pártelnökké Kégl Imre, alulnökökké Vida Péter, 
Weisz Sándor, jegyzőkké Kiss Endre, Nagy Lajos. A 
megválasztottak nevében Tauber Károly mondott 
köszönetét a közgyűlésnek, meleg szavakban kötve 
lelkűkre a választóknak, hogy a párt törekvései­
nek az otthon maradtak közt is igyekezzenek propa­
gandát csinálni. Utálnia Hcntaller Lajos szólt, s zajos 
éljenzések közölt fejtegette, hogy nem alkotmányos ál­
lamban élünk, hanem álezázott abszolutizmusunk van. 
Végül Takács Ferencz rétid evangélikus lelkész kö­
szönte meg azok fáradozásait, kik a gyűlést összehívták. 
Krisztinkovics elnök még nem zárhatta be az ülést, 
midőn a választók Orbán, Balázst Győr városára, 
Heckenast Györgyöt a tószigeti kerületre, Hentallcr 
Lajos volt képviselőt a téth-sokovói, Régi Imrét a 
pcér-szenlmártoni járásban kiáltották ki jelöltetnek. 
Esie nagy diszlakoina volt. — Déván, mint nekünk 
táviratozzák, a mérsékelt ellenzék ma párlérte- 
kezletet tartott, melyen a kerület választó pol­
gárai nagy számban jelenlek meg. A párt lmccz Ig- 
nácz elnöklete alatt megalakult és nagy lelkesedéssel 
Rollaky Imrét kiáltotta ki képviselőjelöltnek. — A 
viarosvásárhelyi szabadelvű párt, egy távirat szerint 
ma tartott alakuló gyűlésén elhatározta, hogy a felső 
kerületben Ugrón Gáborral szemben kormánypárti jelöl­
tül Lukács Béla államtitkárt lépteti fel. — A. váczi 
kerületben, mint a Váczi Közlöny értesül, Tompa An­
tal budapesti jeles ügyvédei léptette föl a függetlenségi 
párt képviselő-jelöltül. — Esztergomban, mint tudó­
sítónk táviralozza, a kormánypárt ma Jücdcrman Pál 
ügyvédet léptette föl.

~Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, kiknek előfizetésük m. hó végével lejárt,. 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra .... 1 frt 80 kr. I hat hóra................. 10 frt
két hóra . . . . 3 frt 60 kr. 1 egész évre........... ... 20 frt
három hóra ,. 6 frt — kr. |

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, bogy 
az «Ország-Világ# czimii, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 Írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 frtért kapják.

Az előfizető nevének, ezimenek, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legezétszevübben cselekszenek, 

ha czimszalagjukai a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az ,,Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(kecskeméti-ulcza 6‘. szám alá) küldendők.

Ab „ Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁG OK.
— úpril 3.

— Szeméiül hívek. A király tegnap magún- 
kihallgatátion fogadta S.:adullah pasa török nagy­
követet s átvette az újonnan alapitolt lintiaz-rcndet 
s a ssidtán sajátkezű levelet. — Jenő svéd hev- 
czeg, ki már hetek óta Parisban tartózkodott, 
kénytelen volt hirtelen odahagyni a világvárost, 
mell anyja, a svéd királyné, kinek súlyos betegsé­
gét már említettük, maga körül óhajtja látni egész 
családját. — Az olasz király, « királyné és a trón­
örökös o hó 24-én Rómából Velenezcbe utaz­
nak, hogy megnyissák az oltani mükiállitást.
— Doni Miguel hraganzai hcrczeg tegnap Tol­
náról Bécsbe utazott. — Frigyes lohcrczcg 
a napokban Albrecht főheruzeg bcllyei uradal­
mában járt szalonka-vadászaton. — Rudolf ki­
rályfi Becsbe ma délelőtt lért vissza Abbáziából, 
hová néhány nap múlva megint visszautazik; egy 
bécsi lap hire szerint a májusi előléptetések alkal­
mával a trónörökös és János föherczeg hadtest- 
parancsnokká lesznek, Delek báró tábornagy ö fel­
sége első főhadsegédévé, Paar altábornagy második 
főhadsegéddé neveztetik ki, Topp báró második íö- 
hadsegéd pedig valami csapat-parancsnokságot kap.
— Fábián László aradi főispán Budapesten időzik.
— Löwenthali Cordier Ottó ezredest, a 34. gyalog­
ezred parancsnokát, 40 éves szolgálati jubileuma 
alkalmából, úgy a szászvárosi polgárok, mint liszt­
társai nagy ovácziókban részesítették. — Kiss Jó­
zsef jeles költőnk tegnap Baján tartott nagy közön­
ség előtt felolvasást, mely babérkoszorúval tisztelte 
meg a vendéget.

— A trónörökös nevelése. Rónay Jáczint, czim- 
zetes püspök, a királyi udvarnál Rudolf trónörökös és 
Mária Valéria füherczcgnő nevelése körül kifejtett 
működését hét vaskos kötetben megírta. A terjedelmes 
munka különös részletességgel ismerteti a trónörökösnek, 
mint jövendőbeli királynak, az alkotmány történetében és 
a királyi szónoklatban történt kiképzését. Felöleli a munka 
a trónörökösnek jelentékenyebb alkotmányiam és szó- 
noklattani dolgozatait. Ez érdekes adatokat a tudós fő* 
pap, egyenkint névre szóló tiz példányban nyomatta ki, 
s ebből csak kél ember kapott eddig egy-egy példányt: 
a király és a trónörökös. A többi példányokat a tudós 
főpap zár alatt őrzi és közzétételét a király rendelkezé­
sétől telte függővé.

-- Nagyhót. Az egyetemi templomban szerdán 
délután 3 órakor zsolozsma lesz (énekelve) a lamentá- 
cziúkkal és a «miserere# zsoltárral a végén. Nagycsu- 
türtökön reggel 9 órakor nagymise, melyet Márkus 
Gyula praclatus, központi papnöveldéi kormányzó tart, 
közáldozással. Délután 3 órakor zsolozsma. Nagypénte­
kén reggel 9 órakor kezdődnek a szertartások, melyeket 
dr. Czibulka Nándor pápai kamarás, udv. káplán es 
közp. papn. lelkiigazgató végez, passzió es az ur 
koporsójába a szentség átvitele. Délután 3 órakor 
zsolozsma. Este 7 órakor a szentség átvitele a 
házi kápolnába, rövid esti ájtalossággal megelőzőleg. 
Nagyszombaton reggeli 7j órakor ttizszentelés, profécztak,

í3*.h»Y'’w)
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nagymise. Délután 3| órakor a feltámadás ünnepe. 
Husvélvasárnapon reggel órától kezdve szentmisék 
minden órában, 11 órakor ünnepélyes nagymise, melyen 
Markus Gyula praelatus pontilikál. Nagypénteken dr. 
Kanyurszky György egyel, tanár mondja reggel a szent 
szertartások befejezése után a magyar szent beszédet.

— Erzsébet királyasszony ma este kilencz órakor 
a legszigorúbb inkognitóban utazott el a fővárosból a 
Herkules-fürdőbe, hol huzamos időt tölt. A felséges asz- 
szony minden hivatalos bucsuzás és üdvözlés mellőzé­
sét kéi te ki, a minek az a magyarázata, hogy a király­
asszony az ország halárán belül marad. Ö felsége esti 
7 óra 15 pcrczkor érkezett udvarhölgyei kiséreté- 
den a pályaházba, hol azonnal beszállt a készen 
tartott udvari kocsiba, a mely a külön vágányon ma­
radt mindaddig, mig kilencz órakor az indulás ideje 
elérkezett. A királyné elutazása nagy közönséget gyűj­
tött össze a pályaházba, mely a vonat elindulása után 
az állomásfönöktől értesült arról, hogy a királyné már 
elutazott. A királyasszony Temesváron és Bttziáson át 
utazik, Buziáson hajóra kel és holnap este 7 óra táj­
ban érkezik meg a Herkules-fürdőbe, hol ünnepies fo­
gadtatására nagy előkészületeket tettek. Az elutazásnál 
jelen volt: Hübner felügyelő és Litlmann állomásfőnök, 
a vonatot Temesvárig Mösmcr felügyelő kíséri. A király­
néval utazik Nopcsa báró főudvarmeslcr, Klaudy udvari 
tanácsos, egy udvari pénztáritok, gr. Fesletich Mária és 
Mailátb Sarolta udvarhölgyek.

_ Népfelkelés. A honvédelmi miniszter legutóbbi
utasítása értelmében mindazok a 22 éves egyetemi pol­
gárok, a kik az idei sorozásnál alkalmatlanoknak talál­
tatlak, az egyetemi polgárok részére felállítandó külön 
tanfolyamban való részvételre jelentkezhetnek, ha eddig 
a jegyzékbe föl véve nem is voltak. Jelentkezhetni e hó 
4 én° <1. c. 9—11 óra közi az egyetemi épületben (Lem.
•$. sz.) — v‘l hadai polg. lövöldében ina volt az első 
lövőgyakorlata népfelkelők számára. Három órakor érkez­
tek meg a résztvevők, összesen huszonkettőn. Draskúczy 
Miklós dr. a csapat oktatója a népfelkelőket két csapatba osz­
totta s ezzel megkezdődül/ a gyakorlat. A népfelkelők 
nagy ügyességet fejlettek ki, a gyakorlatok kitünően 
mentek, a mozdulatokat csakhamar olyan szabatosan 
végezték, mintha már hetek j3to benne lellek volna a 
gyakorlatban. A lövöteremben kíváncsian nézte őket az 
egyjegyűit közönség s mikor a gyakorlat után bejöttek 
a terembe, élénken megéljenezték őket. A keddi és csü­
törtöki tanfolyam, mivel igen kevesen jelentkeztek, alig­
hanem elmarad.

— Népfelkelő képviselők és mágnások. Mint 
említettük, ápr. 1-én tartották meg a népfelkelő képvise­
lők a gyakorlati vizsgát, melyen jelenvolt többek közt: 
Fejérváry Géza báró honvédelmi miniszter, valamint 
Gr'üf és Jelentsik tábornokok is. A menetek vezénylését 
Molnár Viktor, Zay Adolf, Bezerédj Viktor és Ordódy 
Pál mutatták be. A jajvonalakban való támadást Lukács 
Gyula és Gajáry Ödön vezényelték. A népfelkelőkhöz 
Fejérváry Géza báró rövid beszédet intézett, melyben elis­
merését s őszinte csodálatát fejezte ki a fölött, hogy 3 hét 
hét alatt ilyen fényes eredményt sikerült elérniük. Ma reggel 
Czinkotára mentek kis a négy mértföldnyi utat az egész 
csoport kitűnő erővel telte meg, mert noha kimerültek a 
hosszas gyaloglásban, de a sorból senki sem dőlt ki. 
Ma este bezáróul áldomást tettek a Vadászkürt szálló 
helyiségében. A fényes estélyen a népfelkelőkön kívül 
Fejérváry Géza báró, Gromon és Jelentsik tábornokok, 
Jeled fal ussy őrnagy és Winterberg Aurél hadnagy voltak 
jelen. Az első felköszönlőt Láng Lajos mondotta a ki­
rályra és a királyi családra. Szlávy Olivér József főherezegre, 
Ábrányi Kornél Fejérváryra ésGrotnonra ürilelle poharát, 
Lukács Gyula a tanfolyam vezetőit köszöntötte föl. 
Mondtak még loastot: Gajáry Ödön Jelentsikre, Jekel- 
falussvra és Winterbcrgre, Fejérváry báró és Groman a 
tanfolyam hallgatóira stb. — A nemzeti kaszinó tagjai­
ból alakult lovassági tanfolyam néplölkelő tisztjei szin­
tén ma tették le a három hétig viseli uniformist. 
A tanfolyam áldomását a nemzeti kaszinó étter­
mében rendezett bankettel ülték meg, melyen 
megjelentek báró Fejérváry Géza honvédelmi mi­
niszter, Henneberg tábornok, valamint a honvódtisztek, 
kik a népfülkclési tiszti bojt főrangú aspiránsait oktatták. 
A kedélyes lakomán gr. Károlyi István köszöntötte fel 
hazafias szellemű loastban llcnnebcrg tábornokot, a 
tanfolyam parancsnokát. Erre llcnnebcrg tábornok éltette 
a lovassági tanfolyam tagjait, kik rövid idő alatt teljes 
népfelkelést tiszti képzettséget sajátítottak el, majd gr. Czi- 
ráky Béla fejérmegyei főispán éltette hr. Fejérváry Géza 
honvédelmi minisztert, mire a miniszter hosszabb be­
széddel válaszolt, kifejezve elismerését ama buzgalom 
feleli, mclylyel a tanfolyam tagjai a népfelkelés iránt 
viselteitek. Gr. Zichy Jenő a népfelkelés intézményére 
emelte poharát, gr. Eszlcrházy Miklós Ernő pedig éltette 
a tanfolyam oktató lisztjeit.

— Egyházi kiállítás. A pesti oltárcgylet hazai 
szegény templomok fölszerelésére igen díszes egyházi 
készleteket szerzett be, melyekből kiállítást rendez a 
piaristák gimnáziuma épületének első emeletén. A kiál­
lítás április 9-től 11-ig lesz nyitva reggeli 9 órától esteli 
7 óráig s a közönség díjtalanul megtekintheti.

— A nagyváradi püspökséget, mely Ipolyi Ar­
nold halálával deczembcrben ürült meg, állítólag már 
legközelebb betöltik. Hir szerint Schlauch Lörincz szat­
mári püspököt szemelték ki a fontos poziczióra, mely­
nek már akkor jelöltje volt, midőn Lipovniezky püspök 
meghalt. ..hx

— Dr. Holub afrikai utazása. Dr. Holubnak egy 
jó barátja a következőket Írja: Az 1885. év szeptembe­
rében dr. Holub a Zambesihez érkezve, Panda-ma-Teu- 
kánál felütötte táborát. A tábor egészben néhány sátor­
ból állt. Dr. Holub 1886. május haváig maradt olt és 
pedig azért olyan sokáig, mert az expediczió néhány 
tagja megbetegedett. Májusban azután útnak indulva, 
nagy gondot adott neki az, hogy mint kiizdje le az ut 
nehézségeit; mert a kocsival, melybe 14—16 ökör volt 
befogva, úgyszólván lehetetlen volt a kedvezőtlen talajvi­
szonyoknál előrejutni. Dr. Holub tulajdonképeni ta­
nulmányútja csak a Zambcsin túl vette kezdetét. Szol­
gáját a megmaradt két kocsival visszaküldte és rábízta 
a 30 ládába csomagolt gyűjteményt. A karaván e Ha- 
luska nevű szolgán kivid még két kocsisból és két né­
gerből állt. Az ut Fokvárosig négy hónapig tartott 
nagyon fárasztó volt, mert folyókon, posványokon veze­
tett keresztül. Haluska pénz nélkül indult útnak és életét 
úgy tartotta fenn, hogy becserélgotto a színes kendőket 
é.j gyöngyöket, melyeket dr. llolub adott neki. Mikor 
aztán ezek is elfogytuk, egymásután négy pár csizmát 
adott el, páronkint 13 forintért. Az igy nyert pénz egy 
részét odaadta a négereknek, a kiket dr. llolub 
egy évre fogadott fel. Dr. llolub a szolgálat le­
telte utánra cgy-ogy puskát is igéit nekik, de mint­
hogy Haluska puskát nem adhatott nekik, pénzzel 
kárpótolta őket. Néhány nappal azután, hogy Haluska 
elhagyta Panda-ma-Teukát, dr. llolub is útnak indult. 
Elindulásakor hetven nagy csomag mindenféle cseretár­
gyat vitt magával és mire három hó múlva a Bangve- 
Olo-lólioz ért, már csak harminezöt csomagja volt. 
Nagy részüket a kíséretében levő négerek lopták el tőle. 
llolub utazásának többi részlete ismeretes.

— A Mannlioher-fegyver a hadseregben. A kö­
zös hadügyminiszter a gyalog csapatoknak az uj lőfegy­
verrel leendő közelebbi ellátása alkalmából a tulajdon­
képem tanfolyam megnyitása előtt hir szerint három 
specziális informáló tanfolyamot szándékozik nyitni a 
brucki katonai lüvésziskolában. E tanfolyamok ktilön- 
ktilön tíz napi tartamunk lesznek s mindegyikbe 00—60

százados és i'lüsbrangu főhadnagy hivatik be az összes 
gyalog és vadá^esapaloktól. E három specziális infor­
máló tanfolysm czélja biztosítani a csapatoknál az uj 
kézi lőfegyverek szakszerű kezelését és helyes hadi 
használatát, másrészről pedig egyöntetűvé tenni az el­
járást a kezelési utasításnál, valamint az uj fegyverrel 
folytatandó lőgyakorlaloknál. Áz említett specziális tan­
folyamok e hó folyamában tartatnak meg.

— A honvédség" köréből. Katonai körökben — a 
Kát. Lapok értesülése szerint hire járt annak, hogy a 
honvédcsapatok néhány föl» tisztje nyugdijaztalni fog.
E forrás szerint a honvédségnél a májusi előlépteté­
sekhez nem lehet vérmes reményeket fűzni. Úgy a fő­
hadnagyok előléptetése 11. osztályú századosokká, mint 
a hadnagyoké főhadnagyokká nem fogja átlépni az utóbbi 
előléptetés számára vont szüle határokat. Századossá 
körülbelül 7 főhadnagy s föhadnagygyá 16 hadnagy fog 
kiiievezletni. Kedvezőbb a viszony a törzstiszti rangban, 
hol 5 alezredes fog hir szerint ez alkalommal ezredessé 
előlépni. A közös hadseregben az ezredparancsnokok 
köztudomás szerint általában véve ezredesek, mig a 
honvédségnél a fóldandárparancsnokok, kiknek állása 
azonos az ezredparancsnokéval, csak egynegyed rész­
ben ezredesek, háromnegyed részben pedig alezredesek. 
Ez a kedvezőtlen viszony fog tollút részben orvosol­
tatok

— Török sajtószabadság". Hogyan értik Törökor­
szágban a sajtószabadságot, tanúsítja a következő hiva­
talos rendeletet: «A fényes porta. Belügyminisztérium. 
Sajtó igazgatóság. Hivatalos közlemény: A hírlapok téves 
értesítéseket közölvén a bolgár eseményekről, ielsübb 
rendeletre ezután tilos bármely hir közlése a nevezeti 
fejedelemségről. Konstantinápoly, 1887. márcz. 1U.»

— Egyházi zene. A budai dalárda április 6-dikán, 
szerdán esti 5 órakor a vízivárosi «Szent Annához# 
czimzett plébánia-templomban következő egyházi zene- 
szerzeményeket fogja előadni: Praetorius. Krisztus égi 
bárány. Ilaendel. A keresztény imája. Beethoven. Mise­
rere nobis. Gounod. Ima. Bariton- és hegedű-magán, or­
gona-kísérettel. Schubert. Megpihent a lélek. Schubert 
Isten bizalmam. Becker. A kápolna. A budai da­
lárda igazgató választmánya.

— A közös hadügyminisztérium és a magyar 
népfelkelés. A honvédelmi miniszter — mint a Kát. 
Lapok írják — azzal a megkereséssel fordult a közös 
hadügyminiszterhez, hogy a honvéd tisztikar csekély lét­
számára és terhes szolgálati viszonyaira való tekintettel, 
intézkedjék, hogy a népfülkclési tiszti tanfolyam oktatása 
a magyar nyelvet tökéletesen biró közös hadseregbeli 
lisztekre Hibáztassák át. A közös hadügyminisztérium 
azt válaszolta c megkeresésre, hogy nem képes annak 
eleget tenni, miután a lisztek mód nélkül igénybe van­
nak a szolgálat állal véve; különösen pedig a nyári hó­
napokban rendkívül nehéz nagyobi) számú tisztet elve­
zényelni. Elvben azonban semmi kifogása nincs a had­
ügyminisztériumnak a tisztek szóban forgó szolgá­
lati alkatása ellen s felszólítást intézett a had­
testparancsnokok alti 1 a hadsereg oly helyőrsége­
ken fekvő csapallcsleibez, hol néplölkelési tiszti tan­
folyamok állíttattak fel, hegy önként jelentkezhetnek 
tisztek e tanfolyamok tanáraiul, e melleit azon­
ban rendes szolgálatukat is el keli lálniok csapatoknál. 
Ónként érthető, hogy az ily felhívásnak csak negativ 
eredménye lehel, mivel egy ember ereje és ideje két ily 
feladat betöltésére nem elegendő. Ezt az oktatást tehát 
ismét a honvédségnek kell ellátni, noha okvetlenül 
könnyebb lenne a hadseregből venni a szükséges tan­
erőket, hol a tiszti létszám viszonyai ha nem is kedve­
zők, de mégis lagadhallunul jobbak, mint a honvédségé.

— Kegyelotos alapítvány az aradi vértanuk 
emlékére. Székesfehérvárott közadakozásból s 
magyar 48/49-diki honvédegylet hozzájárulásával 200 
Mos alapítványt tettek tegnap a Szt.-Ferenczrcndiek 
templomában, hogy október 6-án minden évben gyász­
misét tartsanak. A hazafias kegyelelalapilvány az első, 
melyet e czélra az országban tettek.

— Vasúti gfát-csuezamlás. Daruvárról táviralozza 
tudósítónk, hogy a Barcs-pakráezi vasútnak Privnicza és 
Gyulaves állomásai közölt tegnap, körülbelül egy kilo­
méter hosszban gät-esuszámlás történt, minek következ­
tében Barcscsal, egyelőre, átszállással közvetítik a köz­
lekedést.

— Kivándorlás Amerikába. Vcszprémmegyénck 
egyes községeiből ismét sűrűén vándorolnak ki a lako­
sok Amerikába. Mint a Vcszpr. Függ. Hirl. Írja, Pé- 
lerdrül, az utóbbi napokban körülbelül 20—30 ember 
eredi útnak az uj világrész felé.

— A király a bécsi müvészházban. Becsből Ír­
ják o hó 2-áról: A király ma délután fél 4 órakor nyi 
tolta meg a tizenhetedik mükiállitást. Az uralkodót a 
műcsarnok lépcsőjénél Vilmos föherczeg, Taalfe gróf 
osztrák miniszterelnök, Ganglbaucr érsek és Hohenlohe 
hcrczeg főudvarmeslcr fogadták. A kiállítási bizottság 
nevében Schmidt báró üdvözölte a királyt, a ki vála­
szában örömének adott kifejezést, hogy a kiállítást az 
idén is ő nyithatta meg. A király azután végigment a 
termeken és több ízben fejezte ki megelégedését. Külö­
nösen Kossak festménye «Udvari vadászat Gödöllőn# és 
Chioriei szobrásznak egy kis csoporlozala nyerték meg 
tetszését. A király néhány művészt megszólítással tün­
tetett ki és 5 órakor hagyta el a műcsarnokot.

— A chicagói anarchisták. Ncw-Yorkból írják 
márczius 19-éröl: Engelhardt békebiró a Spies Ágoston 
és Van Zandt Nina részére kiállított házassági bizonyít­
ványt visszakapta a County-Clcrktől, azzal a megjegy­
zéssel, hogy azt nem lehet az anyakönyvbe bevezetni, 
minthogy Spies Ágoston nem volt jelen az esketésnél. 
A halaira ilclt vőlegényt ugyanis fivére képviselte a szer­
tartásnál. Reebe Oszkár halálra Ítélt anarchista nejének 
temetésére, tömegesen kivonultak a chicagói anarchisták 
és szoczialisták, de azért nem fordult elő semmiféle 
rendzavarás, a mitől pedig igen félt a rendőrség. Azt a 
kérelmet, hogy a foglyok is részt vehessenek a teme­
tésben, elutasították. Azok közt, kik a koporsót vitték, 
volt a törvényhozásnak a munkáspárt által választolt 
két tagja is, Burke szenátor és Rohrbach képviselő. 
Ennek a két törvényhozónak a részvétele abban az 
anarchisztikus tüntetésben, amilyenné a temetés fajult, azt 
idézte elő, hogy Baiky és Karlovsky szintén a munkás­
párt által választolt törvényhozók az alsó házban éles 
tiltakozást vétettek jegyzőkönyvbe az említett két ur 
magaviseleté ellen. Ottavuban és Minoisban folyamaiban 
vannak a tárgyalások az iránt, hogy újítsák meg a pert 
a legfőbb törvényszéknél az elitéit 8 chicagói anarchista 
ellen.

— Megőrült herczegnö. Illetékes helyről, Bécsbö1 
a következüket Írják: Tliyra hcrczcgnü állapotában nem 
állt be változás; tegnap a hcrczegnö eddig nem észlelt 
érdeklődést tanúsított környezete iránt és ápolónőjével 
beszélgetett. A herczegnö különös roltonszenvvcl viseltetik 
a gyógyintézet tulajdonosa, Leidesdorf tanár iránt és úgy 
látszik, örül, ha a tanár meglátogatja. Hogy véget vessenek a 
liercze°nü betegségére vonatkozó sokféle kotnbináczió- 
nak és° koholmánynak, az orvosok mindennap bulletint 
akarlak kiadni; tekintve azonban azt, hogy ilynemű be­
tegségekben csak hetek múltán áll be változás, e tervet 
elejtették. Az orvosok egész bizalommal remélik a her- 
czegnő felgyógyulását, de ehhez mindenesetre néhány 
hó szükséges. Az a hir, hogy a Cumberland! hevezeg 
egészségi állapota aggodalomra ád okot, s hogy Leides­
dorf tanár mindennap néhány órát tölt nála, alaptalan. 
Leidesdorf tanár a herczeget az utolsó tizennégy nap 
alatt egyetlenegyszer látta.

— Húsvéti tojás a pápa számára. Rómából ír­
ják: A napokban egy elefántcsontból -készült tojás érke­
zett a pápához, melynek belsejében 20,000 frank értékű 
drágakövek voltak. E tojás egy bécsi arisztokrata hölgy

ajándéka, a ki mintegy áldozatot hozott azért, hogy 
óhaja teljesült és fia nem kötött házasságot rangján 
alul. A fiatal arisztokrata ugyanis beleszeretett egy mű­
vésznőbe és minden áron nőül akarta venni; egyszerre 
azonban megváltozott és megszakította a művésznővel 
folytatott viszonyt. A lulboldog anya ezért hozta a drá­
gakövekkel megtöltött tojásból álló áldozatot.

— Budapest és Erdély ügye. Az erdélyrészi ma­
gyar közművelődési egyesület fővárosi választmánya —• 
mint értesülünk — élénk tevékenységet fejt ki. Megala­
kította és részletes utasítással látta el a kerületi női 
választmányokat s oly irányú intézkedéseket tesz, 
melyek bizton engedik remélni, hogy kitűzött czéljának, 
— mely abban áll, hogy Erdély, nehéz közművelődési 
harczában, a fővárosban hatalmas támaszra és segítségre 
találjon — fényesen meg fog felelni. Mindenekelőtt a 
gyűjtést indítja meg a választmány és pedig első sorban 
a kerületi női választmányi tagolt állal már a legközelebbi 
napokban szétosztandó perselyekkel, melyek az átvevőt 
arra kötelezik, hogy abba egy éven át hotenkint 10 krt 
tegyen. Miután alig hihető, hogy akadna a főváros területén 
oly magyar család, a mely ha mindjárt korlátoltabb anyagi 
viszonyok közölt él is — szívesen ne áldozná e néhány 
fillért a nemzeti ügy oltárára, a választmány a gyűjtés 
c nemétől a legkedvezőbb eredményt várja, annyival is 
inkább, mert a választmány titkári hivatalához már is 
számtalan e perselyeket sürgető megkeresés érkezett. 
Nagy érdeklődés mutatkozik továbbá a május 8—10-iko 
körül a kiállítási nagy iparcsarnok egyik részében ren­
dezendő bazár iránt, melyben Erdély ipara minden­
nemű czikkeivel képviselve lesz. Czélja e bazárnak, a 
közművelődési egyesület által képviselt nemzeti szellem 
ébresztése mellett különösen az, hogy a főváros közön­
sége az erdélyi megyék specziális iparezikkeivel megis­
merkedjék s azokhoz könnyű szerrel üzleti úron min­
den túl- vagy fcliilíizetés kizárásával olcsón hozzájut­
hasson, hogy ez állal az erdélyi részek iparczikkei szá­
mára a fővárosiján piacz teremtessék, mi a derék er­
délyi iparosok sorsán valóban sokat lendítene. A választ­
mány meg van győződve, hogy ez érdekes minialure- 
kiállilás is csakhamar a legkedvenczebb kirándulási 
pontja lesz a főváros közönségének. — A választmány 
lapok utján értesíti az erdélyrészi közművelődési egye­
sületnek a fővárosban lakó alapiló és rendes tagjait, 
hogy jövőre alapítói vagy rendes tagsági dijaik az egye­
sület fővárosi választmánya pénztárosának Fáik Zsig- 
mond lovagnak kezeihez (V. kér. hold-uteza 7. sz. a.) 
fizetendők. — Végül megemlítjük, hogy a fővárosi vá­
lasztmány elnöksége, gróf Károlyi Tiborné szül. 
Degcnfcld Emma grófné és Dcsscicffy Aurél gróf 
aláírásával lelkes fölhívást intézett a főváros közönsé­
géhez, a mely kifejtve az egyesület hazafias czélját, e 
szavakkal végződik: «Nem százakat, nem ezreket ké­
rünk; ama fillérekért emeljük kérő szavunkat, a melye­
ket fölöslegül adott a sors ezer meg ezer polgártársunk­
nak, s a melyek nyomtalanul gurulnak cl, ha meg nem 
takarítják s csodát miivel,fim összegyűjtik.»

— Nagy lélektani felfedezést telt a hvpnotizmus 
segítségével dr. Fibber bostoni tanár. 0 maga a követ­
kezőket irja róla : «Hatéves fiam, néhány nap óta, gyer­
mekeknél ritkán előforduló álmatlanságban szenvedőit, a 
mit én könnyű mcsmerizáló simogutás által iparkodtam 
gyógyítani. Így teltein márczius 2-án este ; fiam 8 óra­
kor lefeküdt s én, mint rendesen, odaültem ágya mellé. 
A gyermek izgalotlabb volt mint máskor ; én odatoltam 
Íróasztalomat az ágyhoz és mcgsimogallam fiam szemét 
és homlokát. Három perez múlva elaludt s én folytatom*, 
munkámat: egy német mii fordítását. Néha-néha végig 
húztam kezemet alvó gyermekein haján, homlokán. A tin 
egész éjjel nyugodtan aludt és reggel felébredve vidáman 
csevegett velem és nőmmel. Hirtelen azt kérdezte tőlem : 
«Papa, miért támadta meg Francis Bacon a scholasztiku- 
sokat?» — «Mi az?» — kérdeztem és meglepetve ug­
rottam fel székemről. A hatéves liu pedig folytatta: «Ha 
az ember hitelt ad Bacon szavainak, a filozófia üdve 
csakis a scholasztika s a görög mesterek Plato, Aristote­
les megvetésében található föl.» Nőm szintén felállt. — 
«Ez a gyermek elvesztette eszét 1» — kiáltott, de én 
megnyugtattam, mikor bámulatomból magamhoz tértem. 
«Várj csak,» — szóltam én, előkeresve a füzetet, mely­
ben megelőző este dolgoztam. «Nézd csak! •— mon­
dám — a gyermek szóról-szóra azokat mondta el, a 
miket én a füzetbe leírtam.» — Odaadtam a füzetet 
nőmnek és azt kérdeztem a fiútól: «Nos, mit tudsz 
még?» — «Mindenfélét, papa — felelt ö -- ismerem a 
lélek fogalmát, az emlékező képesség tanát, tudó n, hogy
mi a lélegzés, hogy —• hogy------- .» Itt megakadt. Most
már tisztában voltain a dologgal. Este mikor a mii egyes 
részeit elolvasva, azon gondolkoztam, hogy fordítsam, 
mcgsimogallam a gyermek fejét és igy néhány monda­
tot átvittem az elméjébe. — Bevallom, — igy folytatja 
dr. Fibber — bogy a megfigyelést folytatva, még két 
kísérletei teltem. Mind a keltő sikerült. A másodiknál 
kísérletet leltem Arislolelcsnck egy görög mondásával 
és egy idézéssel Bacon «Novum orgánum#-ából. A gyer­
mek egész helyesen mondta el ezeket az idegen szókat, 
melyekről azt sem tudta, hogy mit jelentenek. — Az 
itt közülieket a Tägliche Rundschau-bői vesszük át, 
mely megjegyzi, bogy a czikk beküldője határozottan 
ragaszkodott ahhoz, hogy közleménye — április 1-én 
jelenjék meg.

— A mentiont titok. A Paris a kormányozható 
léghajókról a következőket irja: «Renar.l kapitány a 
meiidoni aüroszlatikus iskola igazgatója jelenleg egy óriási 
léggömböt készíttet, mely több mint két millió frankba 
log kerülni. A léghajó kormányzására való kísérleteket 
Renard, hir szerint májusban fogja megkezdeni. Ez 
azonban azok elölt, kik ismerik azt a féltékenységet, 
melylycl Renard titkát őrzi, kissé bizonytalannak látszik. 
Két év elölt is kellett volna valami nagy kísérletnek 
történnie; a léggömbnek Meudonból kellett volna kiin­
dulnia és a carroussel-téren fordulatokat végeznie. Mint­
hogy azonban ezt az összes lapok előre jelezték, a ka-

Önem akarta, hogy egy katonai szempontból annyira 
fontosságú tudományos kérdés puszta mulatságul 

szolgáljon a bámészkodó tömegnek. S igy mialatt a tö­
meg bámész szemekkel várta a léghajó elindulását, Re­
nard kapitány kedélyesen szürcsölgető kávéját a Glacc 
du Theatre Francais egyik kávéházában és mulatott a 
folyton szaporodó. kiváncsiakon.

— Dumas a bibliáról. A franczia akadémia márcz. 
31-ki diszülésén iktatta tagjai sorába Lcconlc de Lisle 
költőt és klasszikus műfordítót. Az akadémiánál szoká­
sos ünnepélyes beszédet, melylycl az uj tagot befogad­
ják, ezúttal Dumas tartotta. A franczia szellem arisz- 
tokrácziáját e napon Dumas beszéde foglalkoztatta, mely 
mellett a különben sem nagyérdemű de Lisle alakja 
teljesen elhomályosodott. Dumas beszédéből kiemelünk 
egy részletet, mely de Lisle kedvenvz témájára, az 
ó-klasszikus iratokra s az ö szellemüket felülmúló 
keresztény bibliára vonatkozik. A részlet igy hang­
zik : «Hogy a poéták neveljenek, az igazolható 
volt akkor, mikor az ég és löld viszonya más 
föltételek alatt állt, mint áll ma, mikor az is­
tenek minden perezben leszállítottak az ulympról, 
hogy az emberekkel, néha nőikkel közlekedjenek, mikor 
Diana Endymion rendelkezésére boesálá magát s Juno, 
Minerva és Venus elfogadlak, egy különben teljesen 
plasztikai kérdésben egy egyszerű pásztor bíráskodását, 
ki aztán oly vérszemet kapott s katasztrófákat idézett 
elő, melyeket Homer oly szépen énekelt meg, ön pedig 
(de Lisle) szépen lefordított. Azonban Valmiki és Ho­
mer óta egy rendkívüli, előre nem látott, [noha megjó­
solt tény következett he. A görög regék közé, mint 
mondják, az égből egy parányi könyv hullott, melynek 
összes tartalma be nem töltené az llias, a Rama- 
yana egy énekét; és a kis könyv a legcsodálatosb tör­
ténetet beszólt*» el, melyet valaha emberi fül hallott, a 
a legtisztább, legérthetöbb, legvigasztalóbb s leghaszno
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sabb morált tanította, minőt csak valaha hirdettek a 
földön. Az emberiség hirtelen uj lelket érezett a Judea 
kis országából származott rapszodíak hallatára, s a lé­
tektől áthatva lelkesiiltséggel eltöltve inkább megteszi 
tették magukat az emberek, semhogy csak egy szavát 
is megtagadják annak a könyvnek. Az ó-világ vallásos 
költeményei ettölfogva kitörlödtek, ha nem az emléke­
zetből, legalább a lelkiismeretből, a hogy a fölkelő nap 
fénye előtt elhalaványodnak az éj csillagai.»

— Emin pasa fölszabadítása. Stanley legutóbbi 
leveléből, melyet az a «Madura»-gőzösről irt a 'limes­
nek, közöljük a következőket: Adenban várt reánk a 
«British India Steam Navigation Company»-nak «Orien­
tal» nevű gőzöse, melyen találkoztunk Pfeil gróffal és 
négy társával. Az «Oriental» február 22-dikén érkezett 
Zanzibarba, miután kikötött Lumuban és Mombasaban. 
S Zanzibarban szomorú dolgokat tapasztaltam. Nyolcz 
éve, hogy nem voltam Zanzibarban s most látnom kel­
lett, mint enged helyet az angol Holta a németnek s 
mint szorítják ki a német kereskedők az angolokat, s e mel­
lett óriási leliangoltságot tapasztaltam az uj jövevények be­
tolakodása miatt. Modoruk teljesen elütő az angolokétól és 
van benne valami erőszakos és utálatos. A bennszülöt­
tek csodálkoznak, az uralkodó aggódik, az angolok pe­
dig csudálatos közönyt tanúsítanak. Mindez, őszintén 
bevallva, erősen felizgatott. Zanzibarba érkezve, már 
minden el volt készítve az expediozió továbbszállítására. 
A «Madura» gőzös ott horgonyzott a kikötőben,, befűt ve 
és útra készen. Itt megnyertem czéljaim keresztülvitelére 
támaszul, ki jelenleg koronázatlan királya Stanley-esések 
és a Tanganvika-tó közti vidéknek, és sok ezer hevesvérű és 
harczias benszülötlnek parancsol. En nem azért töre­
kedtem megnyerni Tippu-Tib-et, hogy megközelíthessem 
Emin pasát, hanem mivel értesültem, hogy ez mintegy 
60,00t) font sterling értékű elefántcsontnak birtokában 
van, melyet biztosabban véltem megmenthetni Tippu-Tib 
segélyével, mint a nélkül. S ezért igyekeztem én rábírni 
Tippu-Tib-et, hogy legyen majd segélyemre e nagy­
mennyiségű elefántcsont elszállításában. És hosszas 
alkudozás után végre sikerült is szerződésre lépnem 
vele. — Ennek a szerződésnek az alapján azután 
kineveztem Tippu-Tibet a Stanley-esések és vidékének 
kormányzójává, ki rendes havi fizetést húz, melyet az 
angol konzulátus teljesít neki Zanzibarban. S ennek 
fejében leiadata a Stanley eséseknél lévő állomást vé­
delmezni az arabok és a benszülöttek ellenében. Ezután 
levélben értesítettem Emin pasát, az expediczió czéljáról 
s jeleztem neki a valószínű időt, melyben elérkezünk az 
Albert tóhoz s miheztartás végett utasításokat is adtam 
neki. Ezután felosztottuk az egész expedicziót hét osz­
tályra. Reméljük, hogy márczius nyolezadikán, vagy 
kilenczedikén a Kongón leszünk.

— Hurbán jubileuma. A turócz-szent-márloní pán- 
szlávok, mint a felsőmagyarországi Nemzetőr Írja, föl­
olvasó-, szavaló- és zeneestélylyel ünnepelték meg a 
napokban Hurbán 1848—49-diki lázitó tót pap születé­
sének 7Ü-ik évfordulóját. Az estélyen Skultéty, Hurbán 
egyik elvtársa az ünnepelt agitátor életrajzát olvasta fül, 
a melyben Hurbánt a tót nép legnagyobb jótevőjének 
nevezi, a ki Stur mellett nem engedte, hogy a felvidék 
tót népe mások jólétéért dolgozó géppé váljék, hanem 
öntudatot öntött beléje. Nélkülük a «tót nemzet» elve­
szett volna, és valami szláv Kolumbusra lett volna 
szükség, hogy azt felfedezze. Húrban 1817. évi márcz. 
19-én született üeczkón. Iskoláit Trencsénben majd Po­
zsonyban végezte. Olt kerülte Sturt, nem akart vele szö­
vetkezni, tehát 18 éves korában még ő is renegát volt. 
De Stur tudott hatni a serdülő ifjúra és Húrban egyik 
szélsőségből a másikba esett. 18-10-ben brezovai ev. káp­
lán lett, később ev. lelkész Hlubokán. Azután igy foly­
tatja Skultéty : «Elérkezett az 1848—49. év. Húrban 
vulkanikus természetében uj mező nyílt meg.... Ez időtől 
kezdve a lót nemzet sokat tapasztalt. Elkeseredve, 
égetve eme tapasztalástól, hajlandó lett volna rossz 
szemmel nézni a nemzeti eseményt, mely a mondott 
években játszódott. Nem kell feledni, hogy nagyobb ese­
mények is történtek és eredményük még silányabb volt. 
Ha az orosznak 1877—78-ki szabaditó háborúját a bel­
gáról; után itélnők, mennyire tévednénk. A tót felkelés 
1848—49-ben még ma is becses tőkéje nemzeti fejlődé­
sünknek. Es az egyenetlenség, a milyennek látszott mai 
viszonyaink szerint, tulajdonkép nagy lépés volt a tör­
ténelemben. Midőn Palaszky 1848-ban mondta, hogy ha 
Osztrákhon nem volna, kellene azt teremteni, az védel­
me volt a cseheknek Frankfurt és a német tulhatalom 
ellen, kisebb bajhoz kellett szegődnie, mikor a nagyobb 
veszély fenyegetett. Palaszky nyilatkozata akkor jogos 
volt. Epen úgy a tót felkelés is egyetlen védelem volt a 
magyarizmus, és annak akasztófája ellen. Jött az orosz 
hadsereg, hogy leverje a vitézkedő magyarokat és általa 
lettek megbüntetve azok, kik a tót nemzetre halált mon­
dottak. Igen, a históriának haladása az is, hogy szláv 
erő nélkül nem volt elnyomható az osztrák belháboru. 
— Mi nekünk Húrban, felvilágosítom Podharadszky nyilat­
kozatával : «Ha Húrban egyik szememet kiverné, má­
sikkal is tudnám szeretni.» Azzal hallgat Skultéty ur, 
mi történnék szeretetével, ha Hurbán a másik szemét is 
kiverné. Prágában az akadémikus tót egylet («Detvan») 
ünnepélyt rendezett Hurbán tiszteletére, mely alkalommal 
sok felvidéki városokból, a «nemzeti emberek» üdvözlő 
feliratokat és táviratokat küldtek Hurbánnak. Legtöbb 
üdvözlő távirat Turócz-Szent-Mártonból érkezett, neveze­
tesen : Mudrony és társaitól, a turóczi kaszinótól, a 
mártoni dategylettöl, több tót hírlap szerkesztőségétől, a 
turócz-szent-mártoni typographusoktól. Tiszolczból is 
több távirat menesztett. Azonkívül kapott dr. Hurbán 
üdvözlő táviratokat Szakolczáról, Vágujhelyről, Zólyom­
ból, Beszterczebányáról, Sz.-Szent-Miklósról, Trencsénböl. 
Alsó-Kubinból, Nyitráról stb. Egy távirat igy szólt: «70' 
évet élsz, 50 évet munkálkodói. Adja isten, a midőn 
nem fogják ütni a tieidet!»

Rövid hírek. Czernovicxban
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K.-Nagy-
András közjiuszúr forgó pisztollyal agyonlőtte ma 
gát. — Déván Horváth Simon kir. ügyész rab- 
segélyzö-egyesület alapításán fáradozik.

= Letartóztatott betörő. Említettük a minap, 
hogy Pozsonyban a rendőrség épen akkor tartóztatta te 
Klein Dávid győri születésű nemzetközi betörőt, mikor 
az társaival valami tervbe vett «munkára» indult. Az 
elfogatás után Klein-t Plachota rendörbiztos vette val­
latás alá, hanem a kitanult jó madárból édes keveset 
tudott kivenni. A jó ur kedélyes históriákat mesélt a 
rendőrbiztosnak, a melyeket másnap rendesen vissza­
vont. A legnagyobb arczállansággal hánvtorgatta a val­
lató előtt, hogy «hál’ istennek* neki van annyi 
«praxisa», hogy a pozsonyiakkal alaposan el tudjon 
bánni. «Állottam már más urak elölt is — mondogatja 
a biztosnak — a kik nem tudtak belőlem kivenni sem­
mit, hát ne is fáraszsza magát hiába a biztos ur!» 
«Nem követtem el semmit, nem tudnak reám bizonyí­
tani semmit, több esztendős gyakorlatom biztosit arról, 
hogy önöknek szabadon kell engem bocsátaniok!» Ilyen 
stylusban beszélget a betörő. Tegnap aztán, mikor 
a biztos kijelentette, hogy le fogják fényképeztetni 
s arczképét megküldik minden hatóságnak , Klein 
azt a meglepetést szerezte neki, hogy bevallotta, hogy 
ő nem is annyira Klein Dávid, mint inkább Stern 
Gyula és nem Győr a születés és illetőségi helye, ha­
nem bölcsője Budapesten ringott s most is az számítja 
őt polgárai közé. Ennyit bevallott s vallomása mellé 
még azt a szives tanácsot adta a biztosnak, hogy for­
duljon csak bizalommal a fővárosi rendőrséghez, az 
majd elmond felőle néhány «esetet» a pozsonyiaknak. 
Stern Gyula ur nem is egészen ismeretlen a fővárosi 
rendőrség előtt; a legutóbbi Granichstüclter és Fodor• 
féle ékszer-rablások gyanúja miatt is te volt tartóztatva, 
s számos betörésben gyanúsították nem épen alaptala­
nul, de rábizonyítani nem igen tehetett, mert úgy látszik 
csakugyan jó «praxisa» van. Pozsonyban állítólag, egé­
szen más tervei voltak, mint a letartóztatásakor szán­
dékolt betörés, de — a mint mondja — hiányzott a 
pénz tervei kivitelére. Talán ezt akarta rövid utón be­
szerezni. A nagyobb szabású betörő-tolvajnak, azonossá­
gának megállapításáig, Pozsony rendőrsége ad vendég­
szerelő szállást.

A ®°.na arad- A tavaszi vizár most jött meg a 
Dunán. Eddig még a téli sekély vízállás alig változott, 
tegnap azonban hirtelen duzzadni kezdett s ma a fo­
lyam felszíne három méterre emelkedett a zéruspont 
fölé.
= Eltűnt iskoláaflu ezim alatt lapunk mai számá­

ban közölt hírünkre vonatkozólag úgy értesülünk, ho»y 
Spiegler József már visszatért atyja lakásába. Ez alka­
lomból kiemeljük, hogy a fiú nem hamisította meg Li-

zonyjtványát, mint azt a rendőri sajtóiroda jelentette és 
a szülői házat csak azért, hagyta el, mert néhány tan-

3ból rossz osztályzatot kapva, attól félt, hogy atyja 
ünteti.

= Elgázolna. A királyné egyik udvarhölgye tegnap 
délután bucsulátogatásokat tett a józsefvárosi mágnás- 
családoknál s a mint az udvari kocsi a vas-utczából 
kerepesi-utra hirtelen befordult, egy Derzsi Anna nevű 
szakácsnő 4 éves kis leánya került a lovak elé. A kis 
leány elesett, a kocsi rögtön megállóit s az udvarhölgy 
kiszállt belőle s csak miután személyesen meggyőződ­
vén arról, hogy a kis leánynak komolyabb baja nem 
történt, hajtatott tovább. Az udvarhölgy a kis leánynak 
pénzdarabot adott kezeibe.

= életunt kereskedölnaa. Rosenfeld Ignácz bu­
dapesti születésű 14 éves tanonez, a ki a Schlesinger 
Manó erzsébettéri rövidárukereskedésében volt alkal­
mazva, tegnap szüleinek Hunyady-tér 7. sz. a. lakásá­
ról eltávozott s azóta sem az üzletben, sem otthon 
nem mutatkozott. E helyeit ma reggel úgy főnökéhez, 
mint szüleihez posta utján egy-egy levelet intézett, me­
lyekben tudatta, hogy megunta az életet s a Dunába 
öli magát. A levelek alapján a rendőrség most város­
szerte keresi az eltüntet, a ki gyönge testalkatú, hala- 
vány barnás arezszinü, sötétszöke hajú fiú s eltűnése­
kor pepita-nadrágot, fekete alsó és szürke felsőkabátot, 
továbbá szürke vadászkalapot viselt,

= Féltékenységből. Szabó Károly napszámos már 
hosszú idő óla élvezte zavartalanul Markos Mária bu­
dapesti születésű 27 éves, hajadon varrónővel a közös 
háztartás örömeit. A fecske-uleza 25. számú házban 
laktak, a hol az utolsó időkben a lakók arról kezdtek 
suttogni, hogy a leány nem tartja be egészen a köteles 
hűség szabályait. Maga a férfi is ilyes valamit vehetett 
észre, mert erősen féltékenykedni kezdett s gyakran 
rendezett zajos családi jeleneteket. Tegnap este is viha­
ros jelenet és erős szóváltás előzte meg a lenyugvást, 
mely után a férfi elhatározta, hogy véres boszut áll 
hűtlen kedvesén. Megvárta, inig a leány elaludt s akkor 
zsebkését annak mellébe döfte. A felriadt leány jajgatá­
sára a szomszédok összefutottak s rendőrt hívtak a ki 
a vérengző férfit letartóztatta, a súlyosan megsebesült 
leányt pedig kórházba szállította.
= Kedélye* lakáskeresök. A régi városház-tér 1. 

szám alatti házba tegnap délután két fiatal ember egyik 
kiadó lakásra alkudozott. Sorra járták a szobákat s a 
szemle végeztével a lakáskiadó szalonjában letelepedve, 
kedélyes társalgásba bocsátkoztak. Jó idő múlva egy 
kedélyes diskurzus emlékével és az egyik asztalon őri­
zetlenül hevert női aranyórával és aranykarpereczczel 
távoztaK. A lakásadó csak távozásuk után vette észre, 
hogy a kedélyes fiatal urak emléket is vittek magukkal 
s a rendőrségnek rögtön jelentést tett az esetről.

= Ktabaárl Kiss József bajai földbirtokos, a ki 
a csiliag-utcza 10. számú házban főbe lőtte magát, még 
él ugyan a Rókus- kórházban, de állapota teljesen re­
ménytelen. A golyó annyira beékelődött a koponya­
csontba, hogy a beteg mostani állapotában annak eltá­
volítására gondolni sem tehet.

— A szegény özvegy é* őt kicsiny árvája ér­
dekében közölt tegnapi soraink visszhangra találtak a 
résztvevő keblekben s már ma délben abban a helyzet­
ben voltunk, hogy 16 forintot adhattunk át Kohlkoff 
Lénárdnénak, ki a fájdalmas meghatottság néma küny- 
nyeivel fejezte ki köszönetét a segedelmére sietett jó 
telkeknek. Az összeget két részben kaptuk: X jegy alatt 
11 frlot és Devecsics Gyuláné urhölgylől 5 frtot. Semmi 
kétségünk sincs benne, hogy többen fognak még ben­
nünket adományaikkal fölkeresni, hogy enyhítsék a meg 
nem érdemelt nyomort s legalább az első lépéseket 
megkünnyebbitsék azon a rögös utón, melyre a gyenge 
nőt és a magokkal tehetetlen árvákat a családfentartó el­
vesztése juttatta.

Húsvéti öntöző tré.as bonbonlerek Kertész Tódornál.

színház és művészét.
— Az őriz. magyar azínész-egyeaület nyugdíj­

alapja javára Szegedről Bába Sándor 1U0 frt 26 krt 
küldött be, mint az ottan rendezeti művész-estély fél­
jövedelmét.

— Hangversenyt rendezett ma délelőtt Balogh 
Mária énekesnő a tanítványaival. A műsort Rubinstein- 
nak «Der Engel» czirnii dala nyitotta meg, melyet Dietl 
Emilné, Giergl Margit, Harding Etelka, Lipthay Margit, 
Lossonczy Antalné, Machlup Hermina és Mössmer 
Etelka énekeltek. Machlup Hermina Rubinstein és Franz- 
féle dalokat énekelt, Giergl Margit és Lossonczy Antalné 
pedig «Próféta» dalművéből kettőst adtak elő. Balogh 
Árpád Vieuxtemps és Wieniawski-féle darabokat hege­
dült. Balogh Mária és Dietl Emilné a «Bűvös vadászá­
ból kettőst, végül Balogh Mária egy Schumann dalt. A 
nem nagy, de előkelő, meghívott közönség az elismerés­
sel nem fukarkodott. Különösen kivált Giergl Margit alt­
hangjával és Lossonczy Antalné szopránjával.

— A magyar Grotohen diadala. Márkus Emilia 
művészi diadala, melyet Göthe Faustjában aratott, igen 
szép kifejezést nyert abban is, hogy a jelenleg Buda­
pesten időző német művésznő Űaverland Anna is el 
volt ragadtatva a magyar művésznő játéka állal. Sze­
mélyesen kereste fel Márkus Emíliát, hogy kijelentse 
előtte azt, hogy az összes német művésznők közt egy 
sincs, a ki Göthe poetikus női alakját oly teljessé tudná 
tenni; mint Márkus Emilia.

— A pozsonyi képzőművészeti egyesület ez
évben is rendez képkiállitást, miután a múlt évi kezde­
ményezése fényesen sikerült. Az idei kiállítást május 
15-én nyitják meg.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A Rókue-kórház orvosi személyzete ma délelőtt 

buczuzolt el dr. Gebhardt Lajostól, tiszti főorvossá 
megválasztott volt igazgatójától. Dr. Janny Gyula he­
lyettes igazgató tolmácsolta meleg szavakban a kar ér­
zelmeit, mire dr. Gebhardt meghatott válaszában hang­
súlyozta, hogy mindenkor szivén viseli a kar érdekeit.

— A «Büsbach» párt választmánya ápril 4-én 
esti G órakor a fővárosi VI. VII. kér. I-ső emeletén levő 
dísztermében ülést tart.

— A fővárosi egylet ápr. 5-én, kedden délután 
5 órakor a régi városház tanácstermében értekezletet 
tart.

A fővárosi közmunkák tanácsából.
A fővárosi közmunkák tanácsának márczius 81-én 

tartott ülésében Podmaniczky Frigyes br. alelnök az 
ülést megnyitván, a jegyzőkönyv hitelesítésével gróf 
Szápáry Géza és Ybl Miklós tanácstagok bízattak meg.

A házépítő tisztviselők egylete kérelemmel .fordult a 
tanácshoz, hogy a tisztviselő háztelep, mely nemsokára 
egy uj városrészt fog képezni «Károly»-városnak nevez­
tessék el, annak emlékére, hogy a fővárosi törvényható­
ság támogatásának és áldozatkészségének köszöni léteiét, 
mely törvényhatóság élén ez idő szerint három oly fér­
fiú áll,, kik mindannyian a Károly. keresztnevet viselik. 
(Ráth, Kammermayer, Gerlóczy.) Egyúttal kérik, hogy a 
telepen levő utczák szintén elneveztessenek, mely irány­
ban a főváros is tett előterjesztést.

A mi a telepnek, mint város résznek elnevezését illeti, 
e részben a tanács intézkedés szükségét még nem látja, 
mert mindenekelőtt kell, hogy a telep közigazgatásilag 
is valóban városrészt képezzen, mely utóbbi tekintet­
ben a főváros mint illetékes hatóság még nem hatá­
rozott.

Az utcza-elnevezések ügyében szem előtt tartotta a 
tanács az általa már régebben kimondott elvet, hogy ut­
czákat élők neveivel rendszerint nem jelöl meg; eliez 
képest mellőzve az egyesületnek az idézett elvvel 
ellenkező kérelmét, a telepen tevő teret «Rezső-tér»-nek 
és e tértől kelet felé eső teluktömbüket átszelő utakat 
és utczákat, még pedig e telep közepén haladó főközle­
kedési utat «Szentkirályi» útnak, ezzel párhuzamos ut­
czákat, jelesen a délre esőt «Villany» utczának, az 
északra esőt «Delej»-utczánakj továbbá a városi fais­
kola mellett elvonuló utczát «Táncsics» utczának, végre 
az üllői úttal párhuzamos utczákat «elnök», «Héderváry». 
«Család», «Szabóky» és «Szápáry» utczáknak nevezte 
el. Az üllői ut közelében fekvő, még be nem épített ut­
czák elnevezését későbbre tartotta fenn. Az Orczy-ut 
keleti végpontjától a kőbányai útig vezető ut mint az 
előbbinek folytatása «Orczy-ut» nevet nyert.

A főváros ismételt előterjesztésének, hogy a Vili. kér. 
ősz-uteza «Szentkirályia-utczánák neveztessék el, a ta­
nács ezúttal sem adhatott helyet, ragaszkodván azon 
elvi megállapodásához, miszerint régi utcza neveket, 
különösen a melyek rövidek és jóhangzásuak, újakkal 
fel nem cserél.

A tanács által kibocsátott építési szabályutasitás 9. §-a 
szerint a földszinti padlót a járda fekszinétől számítva 
csak legfeljebb 1 mtr. magasságra szabád helyezni. 
Czélja e megszorításnak, hogy ne keletkezhessenek oly 
pinczehelyiaégek, melyek csekély átalakítással az 53. 
§-ban bizonyos kellékek mellett kivételesen megenge- 
dett pinczelakásokká lesznek változtathatók. A ház­
építő tisztviselők egyesülete az iránt folyamodott, 
hogy a telepükön épülő családi házaknál az érin­
tett kivétel alkalmazásával megengedtessék, miszerint 
a család saját cselédszemélyzete számára, a házmestert 
is ideértve, a megállapított kellékeknek megfelelő pincze- 
lakásokat létesíthessenek és e végből a földszinti padlót 
1 méternél magasabbra is helyezhessék. A középitési 
bizottmány a kérelmet teljesíteni javasolja, oly hozzáadással, 
hogy a kérdéses pinczelakások semmi szin alatt bérbe ne 
adassanak, ése tilalom máraz építési engedélyben kifejezést 
nyerjen, a hatóság pedig szigorú ellenőrzést gyakorol­
jon. A tanács ez ülésben foglalkozva a kérdéssel, mél­
tányolja azon köiülményt, hogy a szóban levő telep- 
tisztviselőknek családi házak czéljára engedélyeztetett, e 
házak pedig úgymint a nyaralók kivételes elbírálás alá 
esnek, elvben elhatározta ennélfogva, hogy a ház­
építő tisztviselők telepén épülő családi házak föld­
szinti padlója 1 méternél magasabbra is fektet­
hető, és e házaknál kizárólag a cselédség (házmester) 
számára a kellékek betartásával pinczelakás is létesít­
hető. De bizton számit arra, hogy a fővárosi hatóság az 
ellenőrzést teljes szigorral fogja gyakorolni és az esetle­
ges visszaéléseket nem csak érzékeny pénzbüntetéssel, 
hanem végső esetben a lakhatási engedély megvonásával 
fogja megtorolni. Az egyesület ama korábbi kérelmét, hogy 
ily pinezehelyiségek bolt vagy műhelynek is tegyenek 
használhatók, a tanács egyáltalán nem találta teljesít­
hetőnek, mert magának a tisztviselőnek és családjának 
boltra vagy műhelyre nem lévén szüksége, ezek csak 
kibérlésre számítva lélesiltetnének, a pinezében a pineze­
helyiségek bérbeadása pedig a mondottak szerint ki van 
zárva. Ily boltok vagy műhelyek keletkezésének elejét 
veendő, a tanács egyúttal kimondotta, hogy a szóban 
forgó pinczehelyiségekből az ufezára ajtót nyitói nem 
szabad.

Hegyi Mihálynak a VII. kér. Almásy-tér és szövetség- 
utcza közt fekvő telkén utcza van tervezve, melynek 
felhagyásáért a telektulajdonos folyamodott. Miután ez 
utcza közforgalmi szempontból fontossággal nem bir és 
az csupán a kérdéses teleknek szolgálna előnyéül, a tu­
lajdonos azonban a^utcza nyitást telkére nézve hátrá­
nyosnak tartja : ennélfogva a tanács ez utcza megnyitá­
sát a főváros javaslatához képest elejti.

A fővárosnak a X. kor. külső kerepes! utón Neuschloss 
Ödön és Marczellnek I. kér. külső váczi utón, dr. Paldt 
Lajosnak II. kér. Rókus-hegyen, Karla Antalnak I. kér. 
Istenhegyen, Kozálik Mátyásnak VII. kér. Arena és Ist- 
yán-ut sarkán, Mellinger Dávid IX. kér. Márton-utczában, 
és üzv. Szvirák Jánosné I. kér. Alkotás-utczában fekvő 
telkének felosztása illetőleg rendezése engedélyeztetett.

Az I. kér. Mozdony-utcza, VI. kér. Dalnok u. egy ré­
szének csatornázására továbbá a külső váczi útból a 
bpesli gőzmalom r. trs. munkáslak-telepéhez vezető csa­
torna építésére vonatkozó tervek ellen észrevétel fel 
nem merült ; továbbá hozzájárult a tanács az I. k. Ló- 
gody-uteza burkolására, a VII. kerületben fecske utcza 
és az uj rendőri laktanya körüli utczák légszesz- 
világitásán, végre a IX. kerületben több tűzcsap fel­
állítására és a VI. kerületben Bajnok-utcza egy ré­
szének vízvezetékkel ellátására vonatkozó tervek kivite­
léhez is.

Argauer Károly, Hoffmann Manó, Kollerich Pál, Szőke 
György, Gold Samu és neje, továbbá Deutschliinder 
Vilmos és érdektársai részéről beadott felfolyemodások 
elintézése után tudomásul veszi a tanács az elnökség 
jelentését, miszerint időközben a következőknek z adatott 
építési engedély, u. m. Dréher Antalnak X. k. Óhegyen 
jéggyárra, Villányi Alajosnénak V. Nádor-utcza ezuk- 
rászkemenezére, Hölte Máriának VI. kér. Szondy- 
és sziv-u. istállóra, dr. Misner Ignácznak VI. k. Teréz- 
körut 3 eml. bérházra és Pick Ludovíkának X. k. 
liszlv. telepén földsz. házra.

Ezúttal a következő magánépitési ügyekben az enge­
dély, a középitési bizottmány javaslata értelmében, egyes 
esetekben csekély módosításokkal, kiadhatónak talál­
tatott : fővárosnak I. kér. Istenhegyen messzelátójépilésére, 
Báck Józsefnek V. kér. kárpát-uteza műhely, kocsiszín 
és iroda építésére, Brogle Józsefnek V. kér. külső váczi 
ut gyári telepen ideigl. raktárra, Frisch Józsefnek I. kér. 
Attila u. leritésfal építésére, Gehring Henriknek II. kér. 
retek u. földszintes ház, Klauzer Vilmosnak IX. k. sorok­
sári ut árubódéra, Landauer Ferencz Józsefnénak VI. k. 
Andrássy ut toldalékra, özv/.Carl Ferencznénak II. k. faze- 
kas-uteza földsz. toldalékra és átalakításokra, Daniel György 
nek VII. kér. Damjanich u. őrszoba és szerszámkam­
rára, Deák Imrének Vili. k. Prater u. földsz. toldalékra, 
Fakh Károlynak VI. kér. Andrássy-ut toldalék építésére, 
Fekete Árminnak X. kér. házépit. tisztv. telepén föld­
szintes házra, Lissák Árminnak II. k. Batthyányi u. 
földsz. toldalékra, Palóezi Antalnak II. kér. LipótmezŐn 
földsz. nyaralóra, Perjáth Antalnak VIII. k. örömvölgy
и. munkáslakház, szerszámszin és mészgödörre, Prybil 
Józsefnek X. k. névtelen u. konyhatoldalékra, Reich lg. 
és nejének VII. k. dohány és szövetség ti. sarkán földsz. 
toldalékra, Schöja Antalnak, VI. k. Teréz-kürut 3 eml. 
házra, Ringeisz Tamásnak VII. k. Rákoson Almos-u. 
földsz. toldalékra, Schmied Józsefnek IX. k. üllői-üt 
fülelsz, házra, Schulteisz Jánosnak IX. kér. páva-uteza 
földsz. házra, dr. Schwartzer" Ottónak I. k. kék golyó-ti. 
földsz. told. és egyem!, ráépithetésre, Steiner Dipólnak 
VI. k. Dessewffy-ti. egy lóerejü gázmotor felállítására, 
Szautner Ferencznek Hí. kér. vürösvári-u. átalakításokra 
és sütőkemencze építésére, Wilfinger Pál és nejének II.
к. budai körúton földsz. házra, Würner Jakabnak V. 
k. váczi-ut gyártelepen raktár építésére.

EGYLETEK, TÁRSULATOK,
— Am. kir. természettudományi társulat kur­

zuselőadásainak mai tizenkettedik és egyúttal utolsó 
napján dr. lllosvay Lajos a khemiai rokonságot tár­
gyalta. A jelen volt nagyszámú és díszes közönség élén­
ken megtapsolta az előadást, a melylyel az érdekes kur­
zuselőadások véget értek. A felolvasás után Fialovszky 
tanár és Lengyel Béla titkár köszönetüket fejezték ki 
Illosvaynak, a miért a nagy fáradtsággal járó munkára 
vállalkozott és megköszönték a rektornak, hogy a mű­
egyetem tantermét és eszközeit a választmány rendelke­
zésére bocsátotta.

— Az Írók éa művészek társasága ma délután 
tartotta, saját helyiségében, tizenötödik közgyűlését Ur- 
váry Lajos elnöklete alatt. Az elnök üdvözölve a meg­
jelenteket, megnyitotta a közgyűlést. A Dolinay Gyula 
titkár állal készített évi jelentést a közgyűlés tudomásul 
vette. A jelentés kegyelettel emlékszik meg Liszt Fe­
rencz haláláról, a kinek temetésén Michalovich Ödön 
képviselte a társaságot. Fölemlíti továbbá a jelentés 
azokat az irodalmi és művészeti kérdéseket, a melyek 
a kört a múlt évben foglalkoztatták. A társaság az 
operaházi válság alkalmából, tudvalevőleg, oly határo­
zatot hozott, a mely kívánta a «szubvenczió tetemes 
leszállítását, hazai erők számára nagyobb tér nyi­
tását s általában a nemzeties irány kultiválását.» 
Értekezletet tartott a társaság a könyvvásárlási kedv 
előmozdítása érdekében megindítandó országos :agi- 
táezió tárgyában; valamint megbeszélték a magyar 
történelmi festészet fölvirágoztatása czéljából teendő lé­
péseket. A téli idény kezdetekor elhatározta a választ­
mány, hogy az addig szokásban volt egyszerű társas 
összejövetelek és lánczvigalmak helyett irodalmi esté­
lyeket rendez. Ily irodalmi estély négy volt: a Bajza- 
eslély, Arany-estély, Barabás-eatély és a köttök estélye. 
Megemlékezik még a jelentés az irók és művészek kis­
körös-szabadkai és a balatoni kirándulásáról: végül pe­
dig kegyelettel említi meg Jókai Mórnénak, a társaság 
örökös elnöke nejének s nagy művésznőnek a halálát. 
Ezután a számvizsgáló bizottság a múlt évi pénztári 
kimutatást terjesztette elő, amelyben a tényleges bevé­
telek összege 12.398 frt 19 krt; a kiadások összege 
pedig 9,795 frt 28 krt tett. A jövő előirányzat 
11.442 frt 91 kr bevétel; 9024 frt kiadás. A kör a 
választmánynak a fölmentvényt megadta s a tiszti­
karnak köszönetét fejezte ki, Erre megejtették az tiszti­

kar és választmány választását..1 E szerint a . társaság 
tisztikara megmaradt a régi: örökös elnök Jókai Mór. 
Elnök Urváry Lajos. Alelnökük Paulay Ede és Siposs Antal. 
Igazgatók Váradi Antal és Szolmer Antal. Pénztáros 
Molnár Antal. Titkár Dolinay Gyula. Választmányi 
tagok: írók: Ábrányi Emil, Arányi Miksa, Csávolszky 
Lajos, Fáik Miksa, Fenyvessy Ferencz, Gelléri Mór, Hen 
tallér Lajos, Kodolányi Antal, Komócsy József, Molnár 
Antal, Maszák Hugó, Molnár István, Sonnénfeld Zsig- 
mond, Szana Tamás, P. Szathmáry Károly. Művészek: 
Bartay Ede, Bercsényi Béla, Belovic.i Imre, Bignio La­
jos, Bobula János, Ernei József, Evva Lajos, Feszty 
Árpád, Gassi Ferencz, Grill Richard, Gyenes László, 
Mihályi! Károly, Tóth Imre, Ujházy Ede, Vidor Pál. Ez­
zel a közgyűlés véget ért.

— A magyar gyorsírók negyedszázados jubi­
leuma. A budapesti magyar gyorsíró egyesület a magyar 
gyorsírás-irodalom és gyorsirási étet negyedszázadának 
betelte alkalmával többrendbeli irás-versenyei után szom­
baton iinnepies közgyűlést tartott és jubileumát banket­
tel zárta be. A képviselőházban tartott közgyűlésen az 
egyesület elnöke, Markovics Iván, meleg szavakban 
üdvözölte a nagyszámban megjelent fővárosi és vidéki 
gyorsírókat, ez utóbbiak között dr. Szombathy Ignácz 
nyugalmazott tanárt, mint az egyesületnek megalapítóját 
és jelenlevő családtagjait. Azután dr. Szombathy be­
ható előadásban ismertette a gyorsirási viszonyokat 
GO-as évek előtti és utáni időben a mai napig. A 
hatvanas évek legelső gyorsirási mozgalmaiban az 
ország számos jelesének nevével találkozunk. Gö- 
möri Szontagh Pál volt az első, a ki akkor a 
Vasárnapi Újságban szakszerű czikkben ismertette a 
külföldön dívó gyorsirási rendszereket és buzdított egy 
magyar gyorsírás megalapítására. Nem sokára megala­
kult Budapesten egy «általános» gyorsíró egylet, mely­
nek tagjai sorában ott látjuk dr. Országit Sándort, 
Kamermayer Károlyt, Lechner Lajos főv. főmérnököt, 
Marceglio Antal kir. táblai birót, Tarkövich József 
államtitkárt, Rtipp Zsigmond kir. közjegyzőt stb. Ismer­
tette aztán a gyorsírás fejlődésének újabb mozzanatait. 
Itt is számos országos nevű férfiúval találkozunk, igy 
báró Hornig Károly ezimz. püspök, Dóczy Lajos 
udvari tanácsos, dr. Fayer László egyetemi tanár, 
Thallóczy Lajos udvari tanácsos stb. Ezután az 
irásverseny dijai osztattak hi a nyertesek között. Majd 
a vidéki és külföldi táviratok kapcsán Fabré Hen­
rik az iskolai híveinek hálás érzelmeit tolmácsolta 
Markovils iránt, ki az iskola buzgó tanáraira és 
az országgyűlési gyorsírókra hárítja az érdemeket. Ezek­
nek lankadatlan tevékenységében látja biztosítva az is­
kola jövőjét. A bankett á vigadóban volt. A vendégek 
sorában voltak : Gyulai Pál főrendiházi tag, Rakovszky 
István orsz. képviselő, a Ludov. akad. igazgatója, Szve- 
tics ezredes, aligazgatója Bernolák alezredes, József fh. 
parancsőrtisztje, Major Kálmán százados, Mühlverti 
Müller Hugó, Horvát, Hofbauer és Weber száza­
dosok, valamennyien a Ludovika tanárai, dr. Szádeczky 
Lajos egyet, magántanár stb. Ott voltak az országgyűlési 
gyorsírók, élükön az iroda főnöke Fenyvessy, kit belé­
pésekor minden oldalról telkes éljenzés fogadott. Felol­
vastattak a vidékről és külföldről a banket folyamán 
beérkezett üdvözlő táviratok, ezek közölt Visontai Ko­
vach László és Zsilinszky Mihály orsz. képviselőkéi, 
kik sajnálatukra nem vehettek ré.zt az ünnepélyen. Az 
első felköszöntól dr. Németh Pál az egyesület másod­
elnöke mondotta a két iskola fejére: Fenyvessyre és 
Markoviiéra és a magyar gyorsírás maeezenására Visontai 
Kováeh Lászlóra. (Hosszas telkes éljenzés.) Ekkor le­
hullott a lepel egy Iransparenlról, melyen e fel­
irat állott: «A magyar gyorsírás-irodalmának ne­
gyed százada.» Egy oldalon Fenyvessy, másikon 
Markovils, középen V. Kováeh mint az egylet védnöké­
nek arczképei voltak láthatók. A transzparent alatt nagy 
keretben össze voltak gyűjtve a m. gyorsirási irodalom 
képviselőinek arczképei: Vándory Gusztáv, dr. Schvarz 
Gusztáv, dr. Szombathy, dr. Szalagyi Aurél, Nagy Sán­
dor, dr. Szádeczky, dr. Kele, Vikár Béla.. Markovics 
Iván Fenyvessyre emelt poharat, kiemelve annak kiváló 
érdemeit, s magasztalva őt emberi kiváló tulajdonságaiért. 
Fenyvessy emelkedett hangú felköszöntőjében érintette, 
hogy habár legkevésbbó sem változott véleménye az ő 
gyorsirási rendszere elveinek helyességétől, mégis kész­
ségesen meghajlik ama lagadhatlan siker előtt, melyet 
Markovics ernyedetlen_ tevékenységével á gyorsírás ter­
jesztése terén elért. Ö reá üríti poharát. Vikár Béla 
Gyulai Hálra, Rakovszky Istvánra és Zsilinszky Mi- 
hályra, Hocker József pedig a Ludovica igazgatóira 
és tanáraira mondottak toasztokal,' kik mindnyájan 
megjelenésük által nagy mértékben emelték az ünnepély 
fényét. Szvetics ezredes a gyorsírásnak a katonai pá­
lyán való fontosságát hangsúlyozta felküszöntöjében, 
Rakovszky István pedig a jelenlevő hölgyeket éltette. 
Mondottak még toasztokal Hegedűs Pál Visontai Ko­
vácsra, az egylet «arany-kovácsára», a versenybiráló 
és rendező bizottság derék elnökeire, Antalik Károlyra 
és Rónay Károlyra. Czigányzene mellett jóval éjfél után 
oszlott szét a társaság.

— Az orvosi egyetemről Dr. Liebermann Leo 
állatgyógyintézeti vegytanárt az egyetemi orvoskari ta­
nártestület a kollokvium és próbaelödás elengedésével 
«a törvényszéki és egészségrendöri végytan»-ból egye­
temi magántanárrá képesítette. Makara Lajos 1. boncz- 
tani tanársegédet állásán ez év augusztus 31-ig meg­
hagyta. Percnyi Józsefet a II. boneztani tanszék máso­
dik tanársegédét tanársegédhelyei lessé választotta. Ezen­
kívül egy évre megválasztotta Schlauch Géza szigorló' 
orvost az elmekórtani tanszék mellé, Mann Mórt a II. 
belgyógyászati kórodán, Juha Adolfot és Raksányi Árpá­
dot a szemészeti^kórodán dijazatlan s ez utóbbin Her- 
czinges Ferenczet díjazott gyakornokká.

— A budapesti orvosi kör az idén 15 drb arany 
jutalmat tűzött ki egy népszerű nyelven irt kisebb ter­
jedelmű orvosi munkára, mely a gyermekek ápolásával 
foglalkozik. A pályamunkák a kör elnökéhez, dr. Bor- 
bús Józsefhez küldendők, ez évi okt. 31-ig.

— A magyar gazdasazonyok országos egyleté­
nek közgyűlése ma délelőtt ment végbe az uj város­
háza társalgó termében. A tagok szép számmal jelentek 
meg. Ott voltak, az elnöklő Damjanich Jánosné sz. 
Gsernovics, Emilia asszonyon kivid Batthyány Lajos 
grófné sz. Zichy Antónia grófnő, Kármán 1 Lajosné sz. 
Miksits Hermina alelnöknők, továbbá Czanyuga Jó- 
zsefnó (pénztáros), Adler Antalné, Apáthy Istvánné, 
Bőke Gyuláné, Buiyovszky Gyuláné, Dárázsy Albertné, 
Fascho Moysch Sándorné, Feleky Miklósáé, Girókuty 
Ferenczné, Gräber Miklósné, Grün Jánosné, Grúz Al­
bertné, Hegedűs Sándorné, Hummer Nándorné, Keinz 
Jánosné, Kautz Gyuláné, Kovács Kálmánná, Kralovánszky 
Istvánné, Krauze Árminná, Liszy Istvánné, Sághy Gyu­
láné, Stockinger Haynald Amália, Szentkerészty Stefánia 
bárónő, Vadnay Károlyné, Frey József, Kitek Szilárd és 
Wimmer Antal. Az elnöknő megnyitván a közgyűlést, a 
választmány jelentését Mayer György egyesületi titkár 
olvasta föl. A jelentés kiemeli a gazdasági bizott­
ság tevékenységet, mely Liszy Istvánné elnöklete alatt 
fáradozott, beszámol a tanügyi bizottság eredményé­
ről, mely az üzv. gr. Batthyány Lajosné és gróf 
Pálffy-Daun Lipótné társelnöksége alatt működött, az 
árvagyermek felvételi bizottság pedig özv. Damjanich 
Jánosné elnöklete alatt látta el teendőit, a vigalmi bi­
zottság pedig működésével 1698 írttal gyarapította az 
egyleti vagyont. Az egylet alaptőkéjét az idén is szép 
összeggel öregbítették a jótékony akakozók. Majd 
megemlékezik a jelentés arról a sikerről, mely a 
hazai művészekhez intézett felhívást követte, úgy hogy 
a rendezendő képkiállitás és sorsjáték jövedelméből be 
lehet rendezni a hazai művészek számára az alapítvá­
nyi helyeket. A jelentés végén tudatja a titkár, hogy 
Bolváry Gellértné 100 frtot lefizetvén, alapitó tagul lé­
pett be. — A közgyűlés ezután a számvizsgáló bizott­
ság jelentését hallgatta meg, mire a fölmentvényt min­
den irányban megadta. — Ezután a választmányi ta«ok 
választására kerülvén a sor, Rock Szilárd indítványára 
egyhangúlag megválasztották a következőket: Adler An­
talné, Apáthy Istvánné, Bartóky Lászlóné, Békey Imréné 
Bisehilz Dávidné, Bogisich Lajosné, Bőke .Gyuláné Bu­
iyovszky Gyuláné, Csávosy Béláné, Cserhaimay Ferenczné 
Darázsy Albertné, Fascho-Moysch Sándorné, Felekv 
Miklósné, Fenyvessy Adolfné, Földváry Emilia, Fröhlich 
Horváth Mária, Girókuty Ferenczné, Gönczy Pálné Guthy 
Lajosné Gräber Miklósné, Grúz Albertné, . Grün Jánosné, 
Habay Rtza, Hausmann Alajosné, Hegedűs Sándorné, 
Herczberg Sándorné, Horváth György né,. .Hummer Nán­
dorné, Ivánies Lajosné, Ivánka Imréné, Jármay Gusztávné, 
Kamermayer Károlyné, gr. Károlyi SándoraéfKeinz Já.
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nosné, Kautz Gyuláné, Kauzer Jakabné, Kenessey Sziklay 
Fáni, Kiss Gyuláné, Klein Gyuláné, Koczán Gvulání.Kotzó 
Pálné, Kohn Adolíné, Kovács Kálmánné, Kralovánszky 
Istvánné, Krauze Teréz, Kiiry Oszkárné, Liszy Istvánné, 
Lord Lajosné, Lovassy Ferenczné, Löwinger Józsefnél 
Máday Jánosné, Mednyánszky Sándorné, Nedeczky 
Lászlóné, hg. Odescalchy Gyuláné, gr. Pálfl'y-Daun Li­
pótné, Pucher Józsefné, Ráth Károlyné, Reusz Károlyné, 
Sághy Gyuláné, Schnierer Aladárné, Símig Istvánné)
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Károlyné, Vidats Istvánné, Zihrer Józsefné, Zirzen 
Janka. A számvizsgáló bizottságba: elnöknek gr. 
Batthyány Lajosné; tagoknak: Csávosy Béla, Frey Jó­
zsef és Rock Szilárd. Uj tiszteletbeli tagokul megválasz- 
tatotl Telepy Károly és Zichy Antal. Végül Rock Szilárd 
indítványára a közgyűlés köszönetét mondva az elnök­
ségnek és választmánynak, véget ért.

— A hajléktalanok menhelye czimü egyletet 
márczius hóban a jótékony közönség 128 frt adomány­
nyal támogatta nemes czélu működésében. Az egylet 
menedékházában márczius hóban 3366 férfi ; 651 asz- 
szony és 64 gyermek kapott szállást.

— A magyarhoni földtani társulat f. é. ápril
6-un, szerdán d. u. 5 órakor szakülést tart a m. tud. 
akadémia földszinti kistermében, az ülés tárgyai a kö­
vetkezők; 1. Franzenau Ágoston: Adatok Budapest alta­
lajának ismeretéhez. 2. Nőtt Gyula: Petroleum előfordu- 
lása Magyarország délnyugati vidékén, valamint Horvát- 
es Tótországban. 3. Dr. Roth Samu: A hajdani jégárak 
nyomai a Magas-Tálra északi oldalán; bemutatja dr. 
Staub Moriz. 4. Cseh Lajos: A kalinkai kénbánya és a 
terképszinezés egy uj módja; bemutatja dr. Szontagh 
lamas. A szakülés után választmányi ülés követ­
kezik. ‘

TÖRVÉNYSZÍim CSARNOK,
— Királyi kegyelem Párbajvótaégnél. Braun-

ecker Edgar I áró miniszteri fogalmazónak, kit a szegedi 
kir. törvényszék Erlesbeck Ferencz kir. mérnökkel vívott 
párbajvétség miatt 14 napi államfegyházra Ítélt, a király 
megkegyelmezett s büntetését elengedte.

— Meggyilkolt csendőr. Farkas János és Tom­
pái Balázs hódmezővásárhelyi lakosok 1885. vé»én 
agyonlőtték Mankó György csendőrt. A b.-gyulai tör­
vényszék a múlt hó végén tartotta meg ez ügyben a 
végtárgyalást s Farkas Jánost 15 évi, Tompái” Balázst 
pedig 12 évi fegyházra Ítélte.

MULATSÁGOK.
— Tánczpróba. Müller Lajos fővárosi táneztaniló 

növendékeivel ma este tartotta meg a tánezpróbát. Az 
Andrássy-uli kaszinó díszterme ritkán fogad magába 
ilyen társaságot. Módosán komolyan lépkedtek be az 
apróságok a parkettre, ünnepi díszben s nagy komolyan 
felállottak az első négyesre. A hatvan pár gyermek jó 
sokáig nem engedett a komolyságból, de mikor rá- 
kezdlék a csárdást, egyszerre vége volt a . szertartásos 
ünnepélyességnek. Olyan jó kedvvel lánczoltak a gyerme­
kek, hogy a szülők ritka örömet találtak, a gyermekeik 
vidám mulatságában. Tánczollak ezenkívül menüettet, 
melyben ügyes mozgásuk, tartásuk sok elismerést szer­
zett tanítójuknak. Esti kilencz óra vetett véget a mu­
latságnak, melyben a főváros legelőkelőbb családjainak 
gyermekei mutatták meg, hogy milyen lesz az elite bálok 
közönsége nyolez-tiz év múlva.

— Magyar mulatság Bócsben. Az «Első bécsi 
magyar Dalárda» saját alapja javára április 16-án a 
«Sofien Saal»-ban Virág Angela a cs. k. sz. Károlyszin- 
ház tagja és Léderer Dezső hegedűművész közreműködé­
sével tánczvigalommal összekötött ünnepélyt rendez.

— Mérnöh-majáll*. A műegyetem II. éves mérnök 
hallgatói közül többen, kik mérési gyakorlaton részt- 
vesznek elhatározták, hogy a svábhegyi Eötvös villában 
május 28-án majálist rendeznek. A rendezöbizottság a 
következőleg alakult meg: elnök Nagy-Bovosnyói Kónva 
Kálmán; alelnököl;: Dielzl Lajos, Moldoványi Béla; jeoy- 
zök: K. Kenessey Béla, Puky Pál; pénztáros: ’IJgdk 
Mihály; ellenőr: Zámbú Dezső; háznagy: Papp János.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Dr. Rígócz Kálrnáh’ fővárosi ügyvéd 

eljegyezte Hirschfc.ld Ilonkát, Hirschfeld Alajos leányát 
Galgóczról. — Szentgyörgyi Lajos honvédelmi minisz­
teri titkár eljegyezte Küvy Etelkát, Styukovszky Károly 
honvédelmi miniszteri fogalmazó mostoha leányát.

■ Esk 1ivö. Naget Emit a «Strasser és König» ezé» 
irodafőnöke ma vezette oltárhoz Ponger Evelin kis­
asszonyt, Poriger Fiilöp a magy. északkeleti vasút fel­
ügyelő leányát.

GYÁSZROVAT.
Dr. Volski Lajos volt osztrák birodalmi képviselő, 

aki a Kaminszki-affaireben szerepelt, ma szivszélhüdés- 
ben meghalt.

Dóaa Gáborné szül. Bogády Etelka Csíkszeredán 
élete 29-ik, boldog házassága 12-ik évében elhunyt.

Boar Irma Kolozsvárott 19 éves korában el­
hunyt.

Hegedűs György kassai polgár, 71 éves korában 
elhunyt.

Pollozer Fülöp nyugalmazott magyar államvasuti 
főnök Debreczenben márczius 28-án 64 éves korában 
elhunyt.

A hivat, lap ápr. 3-ki számából.
Kinevezés. A fiumei magy. kir. tengerészeti hatóság 

Crunacvich Mátyást Curisteből és Pesely Jánost Cos- 
trenából tengerész-kapitányokká ; továbbá Cattarinich 
Candidút Lussinpieoolóból, Qiadzossich Jánost Lussin- 
piccolóból, Hreglich Józsefet Lussinpoccolóból és 
Zotti József Lussinpiccolóból kereskedelmi tengerész- 
hadnagyokká nevezte ki.

Ügyvédi kamara. A temesvári ügyvédi kamara ré­
széről közhírré tétetik, miszerint Mázor János kubini 
ügyvéd jogerős Ítélettel az ügyvédi gyakorlattal három 
hóra felfüggesztetett azzal, hogy ezen felfüggesztés az 
1886. évi deczember hó 29-én 589. sz. alatt kiszabott 
hat havi felfüggesztés lejártával veendi kezdetét és 
hogy Turcsányi Pál ügyvéd Temesvár székhelyivel a 
kamara lajstromába felvétetett.

Királyi adomány. 0 felsége a kolozsvári izr. hit­
községnek templom és iskola építkezési czélra százöt- 
ven, a bánfalvi ág. hitv. ev. egyházközségnek templom- 
építési czélra száz frtnyi segélyt adományozott-

táviratok.
Bécs, ápr. 3, Rudolf trónörökös ma délelőtt ide 

érkezett Abbáziából, hova nehány nap múlva ismét 
vissza fog utazni.

Becs. ápr. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai munkásgyülés, dr. Adlernek a «Gleich­
heit» szerkesztőjének indítványára a következő hatá­
rozatokat hozta: Kívánja a munkásgyülés a sajtó- 
szabadságot korlátozó intézmények megszüntetését s 
a kiadási jog oly módon való szabályozását, hogy a 
sajtó ne képezze a vagyonosaknak egyedáruságát, 
mert a lap kiadásához kauezió és bélyeg szükséges; to­
vábbá kívánja a kolportázs megengedését,a szabad gyü­
lekezési és egyesület-alkotási jog helyreállítását s az 
ezt korlátozó törvényeknek hatályon kivid helyezé­
sét; az általános szavazat-jog életbeléptetését min­
den 20 éven felül lévő férfira, mert a véradó ez 
évnél kezdődik, végül a munkásbérért folytatott 
küzdelemben való szabad társulási jognak törvényes 
elismerését. A gyűlés maga egész nyugodtan folyt le.

Bécs, ápr. 3. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Mont. R. Sstoilov bécsi külde­
tése nincs egyenes összefüggésben a fejede- 
lem-jelöltségi kérdéssel. A mi Koburg Fer­
dinand herczegnek annakidején sokat taglalt 
jelölését illeti, az a herczeg ismeretes kije­
lentése által, hogy csak Oroszország kezéből 
fogadná el a bolgár koronát, tárgytalanná 
lélt s azóta újból föl sem vetették.
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Berlin ápr. 3. A «Norddeutsche Allgemeine 
Zeitung» hangsúlyozza, hogy a frnnczia hadügymi­
niszterhez közel üllő hírlapok a franczia hadügymi­
nisztérium egy alantas tisztviselőjének elbocsát tatása 
alkalmából a német katonai attachét, mint olyant, 
ki e franczia hivatalnoktól állítólag titokteljes köz­
leményeket fogadott el, megtámadják. A franczia 
eljáráshoz hasonló ily eset még oly válságos időben 
=em volt tapasztalható, midőn a 2 állam közti feszült 
viszonya a háború kitörésére vezetett. Mily maga­
tartást követ azonban a franczia hadügyminiszter? 
Mint deczember 25-én az «Agence Libré»-vel közölt 
ama jegyzékéből kitűnik, mely Schwarzhoff német 
kapitánynak a touloni tengerészeti gyakorlatokról szóló 
jelentésének fogalmazványára vonatkozott, ő szolgáltat­
ta az első példát az idegen íróasztalban való kotorázásra 
és ennek köszönheti, hogy az idegen követségek fo­
galmazványaival megismerkednek, hogy ezeket aztán 
hivatalos jegyzékek tárgyúvá tegyék. Fülűmben o 
német katonai attachét franczia agent provocateurök 
annyira zaklatták, hogy ezeket a rendőrség igénybe­
vételének fenyegetésével kellett elriasztani. Német­
országban négy felségsértési per volt franczia kémek 
ellen folyamatban s mindazonáltal Németország ré­
széről a franczia katonai kémeknek, még azon 
esetben is, ha a tényálladék kézzel foghatólag be is 
volt bizonyítva, mindenkor megadták az elutazhatás 
szabadságát. Megfigyelésre méltó külümben, hogy a 
többi, franczia miniszterek közlönyeiben a két állam 
közti békének fentartására irányuló komoly óhaj 

nyer kifejezést.
London, ápr. 3. (Az Egyetértés tudósí­

tójának távirata.) Mont. Rév. A bolgár rész­
ről tett azt a javaslatot, hogy a legközelébb 
összeülő szobránye a végleges fejedelemvá­
lasztást három évre elhalássza, az itteni 
politikai körökben elfogadható kibúvónak 
tekintik a jelenlegi súlyos helyzetből, mert 
a fejedelemválasztás, az adott viszonyok közt 
egyáltalán meg nem oldható. Azt hiszik, 
hogy azok a hatalmak, a melyek a jelen­
legi regensség alatt Bulgáriával baráti vi­
szonyt tartanak, a regensséget a halasztás 
iránt teendő javaslatában istámogatnij fogják.

Róma, ápr. 3. A «Popolo Romano» és a «Ca­
pital! Fraeassa» azt hiszik, hogy a kabinet njjáala- 
kitása tekintetében még ma fog végleges elhatáro­
zás történni.

Pétervár. ápr. 3. Szuvaloc nagykövet tegnap 
ideérkezett.

Várna, ápr. 3. A magyar és osztrák kikötőkből, v 
lamint a dunai tartományok kikötőiből érkező utasok és 
ezállitmányokra nézve a Budapesten előlordult kolera- 
esetek folytán a várnai kerület kikötőiben 5 napi vesz­
tegzár rendelletett el, mely a tegnapi nappal lépett ér­
vénybe.

Madrid, apr. 3. Tegnap a kamara ülése 
alatt az ülésterembe nyíló ajtó mögött egy 
robbanó anyagokkal töltött töltényt találták. 
Egy hasonló töltény a múlt éjjel a pénz­
ügyminisztérium lépcsőházában felrobbant, 
melynek következtében egynéhány ablak­
üveg betörött.

KÖZGAZDASÁG.
Udvarhely, ápr. 3. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Az első székely vasútra, a Héjasfalva 
székely-udvarhelyi vonalon Sz.-Udvarhelytt ez évi április 
2-án ment végbe az első kapavágás ünnepélye. Jelen 
voltak az engedményesek részéről Ugrón Gábor or­
szággyűlési képviselő, a megye részéről dr. Török Al­
bert alispán, Székelyudvarhely városa részéről Kassay 
J. Ignácz polgármester, a társulat részéről Sebesy Béla 
vezérigazgató, a vállalkozók részéről Kutlánya Já­
nos fővállalkozó s Órabér főmérnök. Az építendő 
vaspálya feladatát Ugrón Gábor képviselő szokott 
ékesszólásával adta elő, aztán dr. Török Albert 
beszélt kimerítően fejtegetve amaz előnyöket, me­
lyeket az építendő pálya a megyének és a városnak 
egyaránt biztosit. Az alispán szavait roppant lelkesedés 
követte. Az első kapavágást dr. Török Albert, a másodi­
kat Ugrón Gábor, a harmadikat Kassay F. Ignácz, a- 
negyediket Kutlánya tették meg. Az ünnepélynél im 
pozáns nézősereg is jelen volt. A megye előkelősége s 
az ezzel egyaránt érdeklődő értelmes székely nép az 
ünnepély minden mozzanatát élénk öröm s kitörő 
lelkesedéssel kisérte. Majd következett az áldomás. 
A délután 1 órára rendezett banketten legalább is 200 
személy vett részt. Az első felküszöntőt a király ti fel­
sége ezemélvére, a másodikat Baross közmunka­
közlekedésügyi miniszterre mondták, majd az engedmé­
nyesekre, az intézőkre, a megye és a város javára ürí­
tettek poharat, emelkedő lelkesedés és örömzaj között 
Baross miniszter a hozzá intézett táviratra azt válaszolta, 
hogy ő mindig kész a szókelység javát előmozdítani. E 
kijelentése a székelység között nagy örömet idézett elő. 
Megye és város lelkesedéssel, örömmel, reménynyel van 
telve.

_ Bóoa, ápr. 3. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Értéktőzsde. A mai vasárnapi magánforgalom bágyadt 
irányban folyt le. — Jegyeztek: Osztrák hitelrészvény 
278.80, magyar aranyjáradék 100.90.

Béos. ápr. 3. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Az 1860-diki sorsjegyek főnyereményét az «Allge 
meine Krankenhaus» alapja nyerte meg.

Béos, ápr. 3. Az osztrák-magyar bank ál­
lása márezius 31-röl: Bankjegvforgalom 354.073,000 fo­
rint (+. 8.329,000 forint), ezüst 139.539,000 forint, 
(+ 322,000 frt), arany 63,354,000 frt, (+ 131,000 frt) 
devise-ek 16.403,000 frt, (— 165,000 frt,) váltó-tárcza 
114.201,000 forint (+ 4.138,000 forint), lombard-üzlet 
25.766,000 forint (+1.196,000 forint), jelzálog-kölcsönök 
93.514,000 forint (+'244,000 forint) záloglevélforgalom 
88.906,000 forint (+ 376,000 forint)

Szófia, ápr. 3. Az Ausztria-Magyarországból érkező 
hajókra nézve az összes dunai kikötőkben vesztegzár 
rendeltetett el.

Párls, ápr. 2. (Esti terménvtözsde.) Búza folyó 
hóra 24.10 (= 12.12 forint), májusra 24.50 (= 12.32 
forint), májustól 4 hóra 25.— (= 12.58 frt), julius— 
augusztusra 25.75 (= 12.95 frt). Liszt folyó hóra 53.50 
(= 16.94 frt), májusra 54.10 (=17.12 frt), májustól 
4 hóra 54.75(= 17.32 frt), julius—augusztusra 55.10 
(— 17.42 frt). Olaj folyó hóra 55.75 (= 28.05 frt), 
májusra 55.50 (= 26.41 frt), májustól 4 hóra 52.— 
(= 26.16 frt), utolsó 4 hóra 51.25 (= 25.79 frt). 
Azesz folyó hóra 39.75 (= 21.79 frt), májusra 40.25 
(= 22.05 frt), májuslól 4 hóra 40.50 (= 22.18 frt), 
utolsó 4 hóra 40.— (= 21.92 frt), Átszámítási árfo 
lyam 100 frt vista = 50.30 forint.

Nowyork, ápr.. 2. (Kabelsürgöny.) Petroleum finomí­
tott 70° Abel Test New-Yorkban áprilisra 6(j. Phila­
delphiában áprilisra 6^'. Liszt 3.45—.—Piros őszi búza 
helyben 91.75 cent (=8.91 forint), áprilisra 911 cent 
(= 8.86 forint), májusra 91 § cent. (= 8.90 forint), júliusra 
Öli cent(— 8.78forint), 100 kilókint, — Tengeri —

Gabona-fuvardij imperial-quarterkint Eszak-Amerikából az 
angol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe 1} cent (= 0.44 frt 10U kilókint.)

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
. A kiegyezés. Ludwigh pénzügyminisztériumi mi­

niszteri tanácsos a múlt hét eleje óta Bécsben van, a 
hol Baumgartner osztrák oszlályfőnökkel a pálinkaadó 
kérdése felől tanácskozik. A tanácskozásokban időnkint 
a kereskedelmi ügyi minisztérium képviselői is részt vesz­
nek. A fontos tanácskozásokat még ezen a héten is 
folytatják.

Vámtárgyalások Romániával. Ausztria-Magyar- 
ország kormányainak és Romániának képviselői tegnap bi­
zalmas értekezletet tartottak Bécsben ft külügyminiszté­
riumban. Az értekezlet tárgyát csupán az állategészség­
ügy kérdése, különösen pedig Románia kívánságainak egy 
pontja képezte, melyről Auszlria-Magyarország megbízottjai 
egyhangúlag kinyilatkoztatták, hogy el nem fogadhatják. 
Megegyezésre nem jutottak, de mint Bécsbül Írják, en­
nek lehetősége még nincs egészen kizárva.

£ Az általános vaggonkölosönző társulat ma 
délelőtt tartotta évi rendes közgyűlését Faekh Károly 
elnöklete alatt, a ki mindenek előtt jelenti, hogy Ivánka 
Imre, a társaságnak sok éven át buzgó elnöke e tiszté­
től visszalépett s hogy az igazgatóság az év folyamában 
öt (Fackhot) választotta még elnökül. A Hartenstein 
Zsigmond állal felolvasott igazgatósági jelentés szerint a 
társaság bevétele volt kocsibérek czímén 117,708 frt 74 
kr; a készpénz-tőkék utáni kamatok czimén 9940 frt 
29 kr; összesen tehát 127,655 frt 03 kr. Levonva ebből 
a 71,504 frt 29 krnyi kiadást s a kocsibérlet érték­
csökkenése czimén leirt 4000 forintot, vagyis összesen 
75.504 frt 29 krt, marad tiszta nyereményül 52,150 frt 
74 krajezár. Az 1885. évről nyereség számlára átvitt 
60,060 forint 80 krajezár hozzászámitásával tehát ren­
delkezésre áll 112,211 frt 54 kr. Indítványozza az igaz­
gatóság, hogy ez összegből 6%, azaz 72,000 frt a rész­
vényeseknek osztalékul kifizettessék, a fennmaradó 
40,211 fit 54 kr. pedig uj számlára átvezettessék. A 
társulat kocsijai az elmúlt évben alapos javítás alá vé­
tettek s erre a javítási tartalékalapból 13,477 frt 61 kr. 
vétetett igénybe. A kocsíkészlet az 1887. év elejével 
867 darabból állott, ennélfogva az állomány változatlan 
maradt. A közgyűlés úgy az igazgatóság, mint az ez­
után felolvasott felügyelöbizottság jelentését tudomásul 
vette s a fölmentvényt minden irányban megadta. Végül 
Ivánka Itrire helyébe'Tisza László póttagot iktatták be 
az igazgatósági tagok közé, a felügyelőbizottságba pedig 
az elhunyt Fuchs Miksa lovag helyett, a kinek elvesz­
tése fölött a közgyűlés jegyzőkönyvileg fejezte ki fájdal­
mát, egyhangúlag Visi Imre választatott be.

A taraczvölgyi vaeut-részvénytársaság Bedő 
Albert elnöklete alatt, ma tartotta rendes közgyűlését. 
Az igazgatósági jelentés szerint a taraczvölgyi vasút lé­
nyegtelen utómunkálatok leszámításával teljesen üzlet­
képes állapotban van ugyan, de azért a megnyitásra az 
engedélyt még sem adhatták meg, mert úgy a személy, 
mint a teherkocsik szerkezete hiányosnak bizonyult s 
azok a gyakori kisiklás ellen nem nyújtottak elegendő 
biztosítékot. Az igazgatóság a most még fenforgó sziik- 
églelek (kocsiár-törlesztés, mozdony, íütőház, stb.) fe­

dezésére 46,611 frtot kér. Az engedélyokmány 1. §-a ér­
telmében a taraczvölgyi vasutat Tavaczköz s Tereselpatak 
végpontokkal engedélyezték s az építési tőke 575.600 frt 
tényleges évlékben állapíttatott meg. Móricz Pál enge­
délyes azonban a vasutat Tereselpataktól Kobila völgyig 
négy kilométerrel meghosszabbította és a társaság tulaj­
donába bocsátotta. Az igazgatóság azért javasolja, hogy 
e 4 kilométerre a megfelelő építési töke, illetőleg a 
czimlelck kibocsátására a kormánytól az engedély kike­
ressék. Ez esetben 102.000 frt névleges tőke esvén, a 
négy kilométerre -10.800 frt értékű törzs- és 61.200 frt 
értékű elsőbbségi részvénynyel fog a társaság rendel­
kezni. A jelentés tudomásul vétele és az abban foglalt 
javaslatok elfogadása után a közgyűlés véget ért.

Az alföld-fiumei vaauttáraulat (leszámítolás 
alatt) ma tartotta 2. rendes közgyűlését b. Kochmeis- 
ter Frigyes elnöklete alatt. A felolvasott évi jelentés 
szerint a társulati részvénytőkéből kisorsoltatolt 271 db. 
részvény 54,200 frt értékben. Maradt ennélfogva a 
részvénytőke álladéka 90,878 db. részvény 18.175,600 
frt értékben. I. kibocsátású elsőbbségi kötvény kisorsol- 
tatott 241 db. 48,200 frt értékben. Főnmaradt 92,256 
db. kötvény 18.451,200 frt értékben, II. kibocs. kötvény 
kisorsoltatolt 67 db. 13,400 frt értékben. Fönmaradt 
7877 db. kötvény 1.575,400 frt értékben. A közgyűlés 
tudomásul vette a jelentéseket és a lölinentvényeket 
megadta.

Az elaő erdélyi vaauttáraulat (leszámolás alatt 
ma tartotta évi Közgyűlését. Az évi jelentés szerint 
múlt évben kisorsoltatolt 161 db részvény 32,200 forint 
értékben és . 235 db elsőbbségi kötvény 47000 forint 
értékben. A még fennlevő részvénytőke álladéka 13.908,200 
frt, az elsőbbségi kötvények álladéka 20.447,600 forint. 
Az elsőbbségi kölcsön 1949-ben, a részvénytőke 1950- 
ben lesz véglegesen törlesztve. A fölmentvények meg­
adattak.

j A munkács-beazkldl vaaut ünnepélyes megnyi­
tására ma esti 9 óra 22 perczkor indult el a különvo­
nat, mely a meghívott vendégeket vitte. Jelen voltak: 
Baross miniszter mint házigazda, Gutenberg vezérkari 
ezredes, mint a közös hadügyminiszter képviselője, Lud- 
vigh Gyula az államvasutak igazgatóságának elnöke. 
Nagy László miniszteri tanácsos igazgató, Ambrúzoviss 
min. tanácsos a főfelügyelőség főnöke. Szabó Jenő 
miniszteri tanácsos, Nagy János miniszteri tanácsos 
a műszaki tanács főnöke, Koller Lajos miniszteri taná­
csos a pósta és távírdái osztály főnöke, Ranovics Kaje- 
tán főfelügyelő Tichte Frigyes osztálytanácsos, Márk 
Károly főfelügyelő, Berényi József főfelügyelő, továbbá 
Ivánka Imre az északkeleti vasúti vezérigazgatója, Lite 
ráty Ödön, Darányi Ignácz országgyűlési képviselők 
Nemkülönben Sohönborn Ervin gr. és a sajtó képviselői 
Heltai, a tarifabizottság tagja.

* Díjszabási pótlók. A boroszlói kir. vasutigazga- 
tóság állomásairól származó kö- és pirszén, valamint 
szénvályog-küldeményeknek a magyar kir. államvasutak 
bruck-szent-jánosi vonalára való továbbítására nézve 
fennálló kivételes díjszabáshoz ez évi április 1-én a 
IV. és ez évi április 15-én az V. sz. pótlékok lépnek 
hatályba. A IV. pótlék tartalmazza «Richterschiiehte der 
Laurahüttengrube» nevű kőszén feladási állomásnak, 
nemkülönben Győr Szt. Iván m. á. v. állomásnak a díj­
szabásba való felvételét és a díjszabás kiterjesztését 
szénvályog (Briquets)-kiildemények szállítására. Az V. 
pótlék tartalmából a forgalmat Magyarországgal csak az 
érdekli, hogy a L. m. Bruck állomásra szóló közvetlen 
díjtételek oly kőszén forgalom elszámolására fognak al­
kalmaztatni, mely közvetlen díjtételek hiányából Bruckra 
átrovatolás czéljából utasittatik. Kérdéses pótlékok pél­
dányai a részes vasutaknál és a magyar kir. államvas­
utak díjszabási osztályában szerezhetők meg.

1644 sor. 48 sz. 1704 sor. 48 sz. 1925 sor. 24 sz. 
2090 sor. 5 sz. 3488 sor. 14 sz. 30 forintot: |19 sor. 
42 sz. 301 sor. 4 sz. 448 sor. 2 sz. 729 sor. 23 sz. 
745 sor. 8 sz. 794 sor. 41 sz. 969 sor. 11 és 46 sz. 
1137 sor. 6 és 45 sz. 1742 sor. 17 sz. 1880 sor. 13 és 
39 sz. 1925 sor. 29 sz. 2090 sor. 30 sz. 2392 sor. 34 
sz. 3045 sor. 49 sz. 3126 sor. 36 sz. 3367 sor. il sz. 
3391 sor. 42 az. 3470 sor. 1 és 6 sz. 3485 sor. 5 sz. 
3894 sor. 6 és 46 sz. 3908 sor. 36 sz. A fenti 37 so­
rozatban foglalt itt külön fel nem sorolt többi 1800 
nyerőszám mindegyikére 12 forint legkisebb nyeremény 
esik. A nyereményeket 1887-ik évi julius 1-jétöl fogva 
fizetik ki.

— A török
SORSOLÁS.

sorsjegyek április 1-én Konstantiná­
polyban megtartott húzásánál nyertek: 600,000 frankot 
499 744 sz 60,000 frankot 1.126,346 sz.; 20,000 
frankot 30Ő,öl7 és 1.733,450 sz.

— Ssékesfehórvár-györ-greozl sorsjegyek. Április 
1-én következő sorozatszámok huzattak ki: 1010 3448 
3730 3864 4109 4252 5110 5244 6401 6883 7047 
7191 7808 7819 8651 8869 10917 11633. Ezek közül 
nyertek ezüstben: 67,500 forintot 4109 sor.4sz., 9000 
forintot 11.633 sor. 1 sz., 2700 forintot 4252 sor. 4 
sz 1800 forintot 5244 sor. 4 sz., 10917 sor. 3 sz., 
AőO forintot 3864 sor. 8 sz., 5110 sor. 2 sz., 5110 
sor 9 sz 5244 sor. 9 sz., 10917 sor. 1 szám. A fenti 
sorszámokban foglalt többi nyerőszámok mindegyikére 
160 ezüst forint esik. A nyereményeket 1887. évi julius 
1-jétöl kezdve fizetik ki.

— A Rudolf-sorejegyek április 1-én megtartott
húzásánál következő sorozatszámok huzattak ki: 19
301 378 448 729 745 794 835 862 969 1097 1137 
1442 1564 1574 1644 1704 1742 1880 1925 2090 
2099 2143 2392 2830 2966 3045 3126 3203 3206 
3367 3391 3470.3188 3720 3894 3908. Ezek közül 
nyerlek: 15000 forintot 1079 sor. 9 sz. 3600 forintot 
1442 sor. 15 sz. 1500 forintot 3720 sor. 23 sz. 400 
forintot 2090 sor. 10 sz. 3908 sor. 10 sz. 200 forintot 
19 sor. 30 sz. 3203 sor. 10 sz. 3206 sor. 25 sz. 100 
forintot 835 sor. 48 sz. 2099 sor. 5, 24 és 37 sz., 3470 
sor. 46 sz. 50 forintot 19 sor. 22 sz. 745 sor, 32 sz. 
794 sor. 12 és 31 sz. 835 sor. 6 sz. 1442 sor. 45 sz.

IPARÜGYEK.
A m. kir. technológiái ipatmuzeumban ma

délelőtt 10 órakor nyitotta meg Zichy Jenő gróf a fel­
ügyelő bizottságnak elnöke, Schnierer Gyula, Szalay 
Imre, Hegedűs Sándor bizottsági tagok s nagy közönség 
jelenlétében a téli rajztanfolyamot végzett iparossegédek 
rajzaiból rendezett kiállítást. Gróf Zichy megnyitó be­
szédében kiemelte a múzeum s az abban szervezett 
rajztanfolyamok fontosságát, köszönetét fejező ki a val­
lás és közoktatási miniszternek, az iparosok szakképe- 
zésére tett hathatós intézkedéséért, elismerését nyilvání­
totta a tanfolyam tanárai: Gaul Károly és Illés Aladár 
középiparlanodai tanárok buzgó működése iránt s végül 
buzdiló szavakat intézett a tanfolyamot végzett iparos­
segédekhez s kiosztotta a jutalmakat. — A rajzkiállitás 
két hétig lesz nyitva s megszemlélhető amaz órákban, a 
midőn a múzeum nyitva van.

— A szegedi nölparegyesület kiállítási bizottsága 
részéről hattagú küldöttség tisztelgett Tisza Kálmánná 
Degenfeld Ilona grófnőnél, hogy öt a május 8-án meg­
tartandó szegedi nöiparkiállitásra meghívja és fölkérje, 
hogy a kiállítást, mint annak védasszonya, személyesen 
megnyitni szíveskedjék. A szegedi hölgyeket Wüber 
Gyürgyné elnöklete alatt, Balhó Móriczné, Haris Jánosné, 
Keméndy Nándorné, Nasitz Józsefné és Rigó Józsefnél 
— ma délben 12 órakor fogadtatta a grófnő lővédasszony 
a miniszterelnöki palotában. A nőiparegyesület nevében az 
elnüknö adott kifejezést a szegedi hölgyek óhajának és kérel­
mének. Tisza Kálmánná lekötelező szívességgel fogadta a 
küldöttséget és megígérte, hogy annyival inkább öröm­
mel fogadja a meghívást, mert Szeged iránt melegen 
érdeklődik és régi óhaja, hogy a szép alföldi magyar 
várost meglátogassa. A küldöttség tagjai ismételve föl­
kérték a grófnőt, hogy az ünnepélyes alkalomra család­
jával együtt látogassa meg Szegedet. Tisza Kálmánná 
hosszasabb ideig szívélyesen társalgóit a hölgyekkel, ér­
dekkel tudakozódva a kiállítás előkészületeiről. A fövéd- 
asszony a szegedi küldöttség iránt azzal is kitüntető 
jelét adta szívességének, hogy a m. kir. opera ma 
esti előadására a miniszterelnöki páholyt és saját páho­
lyát a szegedi hölgyek rendelkezésére bocsátottá.

— Ipartanulmányozáaaal megbízott konzuli 
gyakornokok. A külügyminisztérium Budapest köz- 
gazdasági s nevezetesen gyáripari viszonyainak tanul­
mányozására pár nappal ezelőtt két konzidáris-gyakor- 
nokot osztatott be a budapesti kereskedelmi és ipar­
kamarához. Feladatuk a kamara üzemével megismerkedni 
és Budapesten való huzamosb időzésük alatt egyes na­
gyobb ipartelepek berendezését behatóan tanulmányozni
fogjak.^ kooglgyártáBl MakraJzoláara külön tanfo- 

lvamot rendezett be a m. kir. technológiai iparmuzeum 
keretében a közoktatásügyi miniszter. A tanfolyam az 
év őszén nyílik meg.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Pénzügyi közigazgatási bírósági döntvény.

A m. kir. pénzügyi közigazgatási bíróság következő dönt­
vényt hozta: Az'1875. évi XXIV. t.-cz. 4. §-ának az 
1880. évi LX. t.-cz. 1. §-a által módosított 10-ik pont­
jában foglalt ama kedvezményhez; hogy az egyleti ta­
goknak kifizetett kamatösszeg a türzsbetetek ö°,o-anak 
erejéig az üzlet nyers jövedelméből levonassek: azok a 
nyilvános számadásra kötelezett önsegélyző egyletek is 
igényt tarthatnak, a melyek az egyleti tagok részére 
megszavazott, azonban a szükséges pénzösszeg liiunya 
miatt sajátjukból nem folyósítható kölcsön erejéig a se­
gélyre szorult egyleti tagok részére más pénzintézetnél 
váltói kötelezettséget vállalnak el oly módon, hogy azért, 
az illető egvleti tagoktól kezelési dijat is szednek, a val­
lónak kamatait az illető egyleti tag fizeti, magát a 
tót azonban lejáratkor az egylet váltja be.

** A czukorplaozról. Márezius második feleben «1 
czukorpiacz iránya isméi megszilárdult, mert a külföldi 
piaczokról kedvező jelentések éikezlek és a gyárosok & 
nyersezukor kínálatában visszatartók. A tartalékára meg 
elegendő arra, kogy a következő Campagne szükség e- 
teit fedezze és még a normális exportigényeknek is ele­
get tegven. A legújabb statisztikai adatok szerint az 
európai czukorkészlet, beletudva a hajórakományokal, 
körülbelül 1.240,000 tonna, tehát majdnem ugyanannyi 
mint a mull év hasonló időszakában, b igyeleinrenieltó 
az a változás is, mely mostanában a kotornák el­
adási helyein végbement. Így Brazília újakban ezu- 
korkészleteit nagyobbára Peruba és Chilibe, Jáva 
Khinába, az Antillák pedig az amerikai Egyesült. 
Államokba szállítják, mig Angliában a nevezett termelő 
országok bevitele mindinkább fogy és ott fökep a né­
metországi répaczukor dominál. Feltűnést kelt az utóbbi 
időben, hogy Hamburgban és Danzigban igen nagy 
mennyiségben rakják a ezukort hajóra; 770,000 zsákról 
akarnák tudni, mig a múlt esztendőben csak 4J0.00U 
zsákot telt ki. A közel jövőben Oroszországból tetemes 
kihozatali várnak, e mi az európai czukorpiaczokra je­
lentékeny hatással lesz. Ausztriában a répatermelés re­
dukálást tervezik, a mi a czukortermelésre is jelentéke­
nyen befoly. Különben Ausztria-Magyarországban a nyers- 
czukorkészlet oly szilárd kezekben van, hogy a finomí­
tók kielégítése igen bajos lesz. Csehországban a nyers 
ezukrot már az uj campagneból kínálják 22.jO Irton 
belföldi állomásokról. A trieszti czukorkészletet 180,uuu 
mm.-ra becsülik.

** Származási bizonyítvány a Törökországba 
való bevitelnél. A budapesti kereskedelmi és iparka 
mara tudatja, hogy a Törökországba kivitt árukról kiál­
lítóit származási bizonylatok a török vámhivatalok ié 
szérűi csak abban az esetben tekintetnek kifogástalanok 
nak, ha franczia nyelven állíttatnak ki és azokban aj a 
származás megjelölésénél a «de provenance austro* 
liongroi.se» kifejezés helyett a «d’ origine» vagy «de 
fabrication austro-hongroise» kifejezések használtatnak 
b) az áru készítésének helye és a termelő vagy gyáros 
neve kitételik, c) az egyes csomagok jelei és szám- 
vágy ha az árun jelek nem alkalmaztatnak a szuly 
nagyság megjelöltetnek. Megkivántatik továbbá, hogy a 
hitelesítés (török konzulátus vagy kilépő vámhivatal) ma 
gára a bizonyítványra vezettessék és hogy a bizonylat 
az árut a rendeltetési kikötőig kisérje. Továbbá tudatja 
nevezett kamara, hogy ez évi június 21-töl fogva a tű 
rök birodalomba a fekete tenger kikötőin át a szerző­
déses tételek mellett csakis származási bizonyítványok 
előmutatása mellett fognak megvámoltatni. Ezen bízó 
nyitványok vagy a származás helyén székelő török kon 
zuiátus vagy ilyen hiányában a kilépő vámhivatal által 
hitelesitendők.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Risan 
tijevics Vuksan kereskedő Kursumlyében, Smiljanics 
Michatlo G. kereskedő Nisben, Petkovics Nicola D. ke­
reskedő Nísben, Friedmann Adolf kereskedő Bécsben 
Meszner Hubert vasmű- és ólomfehér gyártulajdonos 
Rottenmannban, Zellinger Lajos kereskedő Nagy-Kani 
zsán, Pranacsics Adám kalmár Csemiben, Dreisziger 
Adolf kereskedő Felső-Pelróczban, Lewy Emma és társa 
kereskedti-ezég Triesztben.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 3. —

Értéktőzsde.
— Vasárnapi magánforgalom. —

A konfremine mint a múlt hét végén, úgy tegnap 
különböző hírekkel, igy a többi közt azzal igyekezett a vizet 
a saját malmára hajtani, hogy Olasországban újabb 
nagy földrengés volt és hogy a német császár komo 
lyan megbetegedett; de mivel e híreket meg nem erő' 
sitették, már a tegnapi esti tőzsdén javult a hangulat 
a mai magánforgalomban a javulás még jelentékenyebb 
volt. Köttetett: Osztrák hitelrészvény 280-tól 280.60-ig

magyar aranyjáradék 101.85-tői 101.32J-ig, magyar pa- 
pirjáradék 88.15-ön.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitel részvény 280.40 
•280.50, magyar aranyjáradék- 101.32}—101.35, ma­

gyar papirjáradék 88.17}—88.20

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertésüzlet.
Budapest, ápr. 2. (Az első magyar seiiésliizlaió részvény­

társaság tudósítása az Egyetértés számára.) A hangu­
lat e héten kedvezőbb volt, az árak emelkedtek. — 
Heti átlagárak: magyar szedeti 240—.320 kilós 51—52 
kr, 180—240 kilós 50—51 kr, vén 300 kilósnál nehe­
zebb 47—48} kr, vidéki sertés 48—49 kr; szerbiai 47 
—49 kr, romániai 50 kr kilogrammonként, — Eleség 
árak: tengeri 6.25 frt, árpa 7 frt. Kőbányán. — Sertés- 
állomány: márezius 25-én maradt 79,159 db; azóta 

rkczelt: az alvidékről 896 kövér, 398 rüdeg, Szer­
biából 1140, a magyar államvasuton 1402 kö­
vér, 5434 rüdeg, a vidékről 159, összesen s»21 db; 
elszállittatott: a felvidékre 218, Becsbe 1450, Csehor­
szágba 816, Bodenbaelion át 442, Rutlkán át 68, 
Zsolnán-Oderbergen át 144, budapesti fogyasztás 2489, 
kőbányai fogyasztás 296, a környékre 181, a magyar 
államvasuton 44, összesen 61.34 db, maradt 82476 db. 
A részvényszállásokban 9154 db sertés van. Az egész­
ségi és átmeneti szállásokban márezius 25-én volt 
1196 db sertés; azóta érkezett 1140, elszállittatott 
676, maradt 1660 db és pedig 1082 szerbiai é^ 578 
romániai. Január 1-je óta 157 sertést dolgoztak fel tech­
nikai czélokra.

Gyarmatáruk.
Budapest, ápr. 2. (Wertheimer és Franki czég tudósí­

tása az Egyetértés számára.) Az elmúlt hét forgalma 
teljesen kielégítő volt, mivel az árukelel meglehetős 
élénkké alakult. — Czukor ára a hét folyamán to- 
ább is javult, minthogy a mai nyers czukor napi árak a 

finomított áru jelenlegi jegyzéseivel összhangba nem 
hozhatók, a finomító gyárak ajánlataikat időre való szál­
lításra teljesen beszüntették és azonnali átvételre szolid 
árakkal tesznek ajánlatokat. A heti átlagárak a követ­
kezők: elsőrendű finomított 31.50—32.50 írtig, mézlet 
30.50—31 Írtig, koczka 50 kgros ládákban 33 frt, hul­
ladék (pilés) 29.50—30 frtig, sárga jegeez 42 frt, fehér 
52 fit 100 klgrammkint, Budapesten átvéve, fogyasztási 
adó nélkül. A kávé utolsó jelentésünk óla ismét jelen­
tékenyen emelkedett, miután az összes kikötőhelyek 
készletei igen fogytak. Most már egész határozottsággal 
állítható, hogy a jelenlegi árak hosszabb időre érvényben 
maradnak, sőt további emelkedés sincS kizárva. Jegyez­
tetik: Ceylon gyöngy 175—190 frlig, Ceylon nagyszemü 
180—190 frlig, közepesszemii 165—175 írtig, mokka 
175—180 frtig, Java 155—185 frtig, rió kávé 150— 
162 frtig, Szantos 140—150 frtig. Rizs és fűszerek 
mérsékelt forgatom mellett változallan árakat jegyeznek.

NAPIREND: április 4-én«
Kaptár i Hétfő. — Róm. kath.: Izidor egyházatya. 

Prot.: Izidor. — Görög-orosz: (márezius 23.) Nikon. — 
Zsidó : (nisan 10.) Mózes n. Ii. — Nap kél 5 ó. 33 p., 
nyug. 6 ó. 34 p. — Hold kél 1 ó. 46 p, d. u., nyug, 
3 ó. 35 p. regg.

IgasaÁgttgymlntszter fogad cl. u. 5— *7.
Horvát miaiaater fogad d. e. 10—d. u. 2.
A magyar tudományos akadémia II. (jog-, phil.- ,és

történettudományi) osztályának illése d. u. 5 órakor. Ér­
tekeznek: Schwarz Gyula, Láng Lajos és Acsády Ignácz.

A filharmonikusok hatodik hangversenye este fél 8 óra­
kor az. operaházijain

A terézvárosi Buahaoh-púrt választmányi ülése d. u. 6 
órakor a VI—VII. kerületi körben.

A fővárosi gazdasági és pénzügyi bizottság ülése d. 
e. 10 órakor a régi városháza tanácstermében.

A magyar mérnök- és ópitész-ogyesület mit- és köz- 
építési szakosztályának illése d. u. fél 7 órakor.

Vtiroa-kerosat-egylet Erasébot-kórháia (Buda, déli pálya­
udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
11} óra közölt.

Nemzeti museum : term, és néprajzi tár d. e. 9 d, u, 1.
Nemzetközi panoráma Andrássy-ut 28. sz.
Iparművészeti museum az Andrássy-uton d. e. 9-től 

d. u. 1-ig.
Orss. tanszermúzeum a budai állami tanitóképezde épü­

letében d. e. 9 — 12 és d. u. 3—5.
Gazdasági ée tanssermuzeum a Köztelken d. e. 10— 

12 és d. u. 2—4 óráig.
Műszaki iparmuzeum a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva van d. e. 9-től d. u. 1 és d. u. .3—5.
Egyetemi fiivésskert az üllői-utón d. e. 8—12 és d. u. 

2—6 óráig.
Akadémiai ktiayvtár d, u. .3—7.
Múzeumi könyvtár d. e. 9— d. u. 1-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 9—12 és d. u 4—8.
Allutkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

IDEGENEK
Marchall-szálloda 

az Angol királynéhoz.
Hg Sál köve i a J .-né Arad 
Gr. ApiJonyfA. Lengyel 
Gr. Apponyné Lengyel 
Gr. Chorinsky J. Szemerád 
Ur. Kemény J. Érd ly 
Br. Fawa fi. Kolozsvár 
Lg Borkeoau M. Bed 
Orel J. Béca 
Bőgve F. Béce 
Bauduin J. Pula 
Hart C. J. Kolozsvár 
Back H. Prossnltz 
Singer F. Brilnn 
Ullrich E. Morvaország 
Slampll A. Becs 
Taussingen L Bréma 
Wollt’ 0. Drezda 
Bauer J. Bécs 
Kllinger R. Becs 
Jankovits J. Zágráb 
Lüwonthal M. ErUnn 
Hirsch A. Becs 
Brandi J. Héra 
Leiainger M. Salzburg 
Huckl E. Pozsony 
Durwahl L Győr 
Schmidt J. Grarz.
Saxler L, Prága 
Schulz W. Berlin

Schmidt Orient szálloda.'
Zoberescu V Braila 
Axan M. Szmirna 
Bahecze J. Perzsia 
Vojanovic A. Nie 
Vojtek L. Belgrad 
Jaskó K. Csáktornya 
Pulit K. Komárom 
Babic R. Béca 
Csernek! V.-Miskolci 
Leucht G. Poroz 
Fogaraey P. Kolozsvár 
Weis/. N. Szabadka 
Reich S. GySr 
Hausmann J. Pozsony 
Groszy K. Szeged

Aranysas szálloda.
Vilúghy 61. Sörrg 
Viiághy J. Magyalos 
Balogh P. Szorones 
Fodor Gy. Komárom 
Dávid J. Győr 
Prbc plus Zs. Aszúd 
Lipich G. Szolnok 
Dr. Kontur B. Szarva«
Fischer J. Pozsony

Erzsébet szálloda
Jánossy M. Zombor 
Mészáros S. M.-Tur 
E6si F N.-Károly 
Dr. Tóth F. K.-Szt.-Miklúí 
Tóthfalussy K. K.-Szt.-Miklús 
Dr. Téglássy G Kassa 
lorsa P. Budapest
Xbrányi Gy. Temesvár 
- ' "3. T..L

lapé 
Ten

Helrey B. T.-Luc/
Schröter M. P«r!s 
Szibray J. Kercsztur 
Klimer A. Orsóvá 
Kuthy S. Eperies 
Langszammer J. Bécs 
Lazarovite M. Zimony 
Schwarz M. Sopron

Fehérhattyu szálloda.
Horák J. D.-Pataj 
Szelenák J. D.-Pataj .
Nagy J. D.-Pataj 
Braun T. Pozsony 
Epiteln A. Fegyvernek 
Lübl S. Somogy

London szálloda,
Scholz R. Szabadszálllái 
Eisner A. Pruvinczia 
Ehrlich J. Béca 
Abeles A. Makó 
Silbermann S. Vidék

Két korona szálloda
Vörösmarty G. Dobaa 
Török M. Erdély 
Henzeli S Vásárhely 
Kováéi J. Szabadszfcllii

NÉVSORA»
Lengyel A. N.-Kikinda 
Erdélyi M. Győr 
Madarász J. Debrecien 
Nagy P. Kecskemét 
Bion M. Derecske 
Magóee J, Jászberény

Széchenyi szálloda.
Mednyánszky J. Kolozsvár 
I.loós E. Szt.-61iklús 
Horn J. Bécs 
Nagy K Szolnok 
Davidovits M. Gúcsország 
Tordatöldi M. Erdély

M. Allamvasut-szálloda.
Tóth J. Eger 
Olasz O. Pécs 
Pusztay F. Vidék 
Hedrey L. Ráczkeve 
Dante M. Orsóvá 
Kalmár L. Bihar

Hungária szálloda,
Miksa J. Kolozsvár 
Uircckner J. Tores 
Boos G. London 
Hock Gy Bécs 
Klein L. Becs 
Schagrin R. Eperjes 
Blecha M. Trága 
Leonetti L. KuUzsvár 
Luther H- Braunschwei«
Dr. Hadi 0. N.-Várad 
Holtmann A. Verssel /
Tritsvh L Béca 
ltirsob 61. Bécs 
Bernhardt L. Berlin 
Gruppe E. Berlin 
Grlln S. Kolozsvár 
Jakoby A. Elberfeld 
Winkler S. Szeged

Vadászkürt szálloda.
Gr. Batthyány J. Felbár 
Stankovánszky J. Karlsbad 
Lijváry J. D.-Pentele 
Csupor L. Sz -Sárkány 
Jankovich A. Baja 
Non >1. Landsberg 
Bavhrueh Gy. Vidék

Magyar király szálloda.
Hg 8/ulkovszky J. Arad 
Br. Kemény Gy. E.-Jély Orel J. Bécs 1
Pollák B. Bécs 
Brandi J. Bécs 
Hirsch S. Béce 
Hogge F Bécs 
Fekete V. Tab 
61argosey J. Selraecz 
Stern .1. Polgdrdi 
Schlesinger R. Jáncsháza 
Rtbetlls K. Mohács 
Kaiser F. Bécs 
Breberin J. Becs 
Wessel A. Bécs

Nemzeti szálloda.
Ok Kcglevich G. Egreskáta 
hzluha B. Czecze 
Haraugi 61. M.-Küvesd 
Harangi Gy. M.-Kövesd 
Harangi V. M.-Küvesd 
Tarnay Gy. Eger 
Schwieger A. Bécs

Holzwarth-Frohner száll
Elekmann H. -Mürzzuschlag 
Pfeilerkorn J. Arnau 
Hindrichj G. Remscheldt 
Duschanek J Szeged 
Trolzer J. Kálna 
Epstein A. Bécs 
Fnrenreich F. L'ngvir 
Erényi S. Debreczen 
Behron K. N.-Kikinda 
Schwartz J. Béce 
Prager K. Bécs 
Rosenbluth S. Béca 
Metones T. Bees 
Singer B. Párkány 
Piasie \V. Warnsdorf 
Lorenz K. Georgswaldi 
Dr. Szirmai Trieszt

Walter Fehérlő szálloda.
Br Tultvig A. Bécs 
Br. Dutareiet R. Péoiel 
Füleky M. Cisroe

...... ’sak J Littlz
Számok! K. Debreczen 

Kruspl M. Bees 
Slafka .1 Prága 
Varsányi G. Kecskstuét 

-..gur J. Jobbágy 
Florthall J. Berlin 
Kutzvig 61. Pozsony 

j. Békás
------A. Malhéocz
Szabó P. Héjhalom 
Eilel J. Pécs 
Slangéi L. Pécs 
Friedl J. Újvidék 
Zvilinger Gy. T.-Ujlak
Engli S. Debreczen
Bauer M. Tass 
Wigner .1. Czcgléd 
Furcht J. Lyon

Elhaltak névsora 1887. április 1—2.
Pischinger J. 73 é. füldm. II. k. Horvúlh-u. U. Hldölob.
St. Neuhuld E 40 e. ilzv. II. k. Horválh-u. Sü. tUJóbaj.
S;hwar/mann K. y. e. díszítő V k. Dorottya n. 7. szívbaj. 
im ír •V u" lliaiorn1 V k- váczi-nt mi. tüdőlob.
ÍV', !,v""nn" A" ,21. e,f,eP«z >'°je VII. k. ezazház-u. 42. hishirtyakt 
v-r. D • "• molnar JJ1' k. szépvülgy-u. 28. ttldSgümS. "l.Ü
Nililz P. S e. napsz. . III. k. s/epvölgy.,,. 13. 13, lorokgyik. " ’ " 
Landenbacher N. 6? e nyug. katonatiszt III k. I.ajos-u. 208 szívbaj. 
Beley M 68 e. szabó I\. k. Lipot u. 4r, agyhárlYPlob. '
nJmi'én >'• hva,rv‘"I v,'.k- S/ondy-u. ne. tudSvész.
Demjenl. 62 e. hív. V. k. váezr-körut lf. Hldölob- 
...... „ e VII. k. szövetség u. Sl. libiövé-z.
Macho L 82 c. kőműves VII. k. dob-u. 10. lüdövész 
Teleimet A. 3t e. rajzol.’, VII. k. kertész u. u.’. tüdővizenyő 
Henmhaler M. 21 e. borbély X. k. köhányai-ut 7. rügt halál.
Hazhnger Gy. 26 e. gépész X. k. gépgyár Unlüvés. 
ler mger M. 8 e. napsz-nő II. k. János-kótház torokgyík.
"'sterics F. «0 e. Mdm. 1. k. kültelek kio.crül s. ZV 
. emberger M. 28 é. szabó V. k. hajnabu. 2. tüdöbaj.
•emkaul I. SS e. Ugyn. V. k. .lózeef-tér fl. kimerülés.
-1 Biller h. 52 e ács neio II. k. gyorskocsim. 19. tüdölob,"

•ok I. LJ e. munkás II. k. Corvin-lér l. agvhäityalob.
Batbo B. 8b e. nyomd. 11. k. zúrdo-u. £1. tudövész.
Vcszter J. 2 é. czipész lia VII. k. rsumöri ut 71. vürheny.
Golcsmszky J. 7b e. külön,:i «regénybiz. aoekür.
Fischer B 3 é. napsz. lia VII. k. Ceengery u. ó. görcsük.
Makutz F. 80 e. nyug. hiv 111. k. Zsigmond u. b., ágékor.
Kembaum I. 62 e. kovács III, k. hécei-ut 7«. rák.
Radwancz S. 60 é. házaló III k. Lajos u. ló. lüdohurut.
B„hm Gy. 42 e. építész. Vili, k. óriáe-u. 48. tU.iöhUJér.
Politzer J. 72 é Vili. k. ujvásár tér 7. agyyuta.
But'iraM. hé, czipész neje Vili. k. német-u, 4?. hashártyalob.
Mikes M. S4 e. napsz. X. k. rög:.",ni halál.
Kopeczky 1*. 7 e. hiv. X. k. Cslhál-ház viirheny.
Pivány 1 63 é. műin. VI. k. szerccsen-u. 62. tüdői,ab 
Mncrle M. 69 é. kc-resk. VI. k. Andráisy-ul 45. a/yguta.
Szalkovics M. 4 é. napez.-no 1. VI. k. érsek-u. 4. gümökór.
Schwarzvnlierger .1. 8 v. majoros lia IX. k. Vendel-u. n. tüdovész.

Pannónia szálloda,
6legy,'«y J. Szolnok 
Humán J. Tokaj 
Kuthy M Zala 
Batakonyi K. N.-Atád 
Horváth I.. Jászapáti 
írzlavik J. Jászapáti 
Herg K. Zágráb 
Oriold J. Kolozsvár 
Hegedűs F. Szabadka 
Cziráky J. K.-Hegyes 
fiultman 61. Kassá 
Tomüsváty K. Zs hó 
'füves T. Sz-Újvár 
Marossy S. H. S.-ombat 
M'hálylalvi J. Soroksár 
Klein M. P.-Ugru 
Dondy >1. Béca

NYILT-TÉR
A LIPIKI JÓDHÉWIZ

(kitüntetett a budapesti országos kiállításon, a nagy éremmel; 
úgy magas hófokánál, valanint jód és szénsavas natriumbanl feltűnő 
gazdagságinál fogva, az osztrák-magyar birodai, legkitűnőbb Jódvlzek 
egyike; ivógyógymód gyanánt a legkülönbözőbb gyautnr. és bélben- 
inlmnUlinii. valamint vér- én mlrlKvbftimilinnkmU lel- 
tllnfi rrrdiiiényiiyvl Imsznfilliillk. Friss tbltéelirn megren- 
ilellirtll » S’llr«lfilgnzgnl<$sit(gl<íl I.lplkmi (Slnvntilu). vala* 

mint a iiingyarorszftgl IfiraklftrnSI
Édesk^ity

m kir. és szerb kir. sulv. lísvftnyvlzszftllllrt. nayszlntén 
MA'ITOM és Wll.I.F. uraknfil Biulniipslrii, valamint az 
oszIr.-miiKy. bír,illa Imii nagyobb vidéki nydgyszi-rlérai.

ban és AsvAnyvIzkiTPskrilésclbru. 912
A lilrilűldéay Kezdete már április 1-én. — Pakracz-Lipik vasnii állomás.

SZÍNHAZAK és mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 89. Havi b. 5.

Budapest, április 4-én.
A komédiás.

A Kisfalndy-távsaság jiályá- 
zalán a Széher Árpád ala­
pítványból jutalmazott vigjiV 

lék 1 felv- Irta Csiky U. 
Személyek:

Sndrnczy G. Xtuiay 
Lesinszka gr.-nti Felekiné
Miklós 
Bárból y fi. 
Király P. 
Seliimáczius 
Koszika

c s

Császár 
Újházi 
Alszegi 1. 
Gabányi 
Bérezi
Ó K.

A gróf Teleky-nlapitvánvból 
100 arany pálya díjjal .jutal­
mazott eredeti vígjáták 3 felv. 

Irta Dóczy Lajos. 
Személyek:

Fernando lií. Pintér

Bérletfolyamban:
Perotti Gvula ur vendégjá- 

' tékául:
A portici-i néma.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, április 4-iín. 

Blaba Lujza asszony mint 
vendég.

Világszép asszony 
Marczia.

Eredeti regényes Operette .3 
liilv. Irta Rákosi .). Zenéjét 

szerzetté 8erly L. 
Személyek:

Augnsztiisz Czézár * * * 
Marezia F. Hegyi A.
Czélia Margó C.
Divusz Blaba L.
Kokot'zillusz Kénieth
Kriszpinusz
Muminiusz
Marczellusz

Vidor 
Fehér I. 
Vasváriné

Sever, király Mihávfi Flakkusz Egri
Blandu neje Fái Sz. Lurzinsz Szigeti
Adolar Horváth Fiává Arányi B.
Fidelio Szigeti I. Riifusz Füredi K.
Angela Alszegi I. Kordóniusz Baranyay
Sobrinus Vízvári Kikiáltó Nagy 1.
Carlo Benedek Egy leány Berényi G,
Marilla Nagy I. Másik leány Hegyesi I.

Cataloniai nem.Faludi 
Szolga Bérczy

Kezdete 7 órakor.'
Holnap, április 5 én. 

Bérletfolyamban: 
Iromont és Risler.

M.KLR. OPERAHÁZ,1

Hangversenybérlet C. sz. 
Budapest, április 4-én.

A magyar királyi operaház 
zenekarából alakult filharmó­
niai társulat Hubay Jenő ur 
közreműködése mellett, Erkel 

Sándor vezénylete alatt 
Filharmóniai 

HANGVERSENYT 
rendez.

Műsor. 1. szakasz :
I, Nyitány «Euryantlie» ope­
rához Weber K. M. 2. He­
gedűverseny D.rnoli (kézirat, 
először) Stocker I. előadja

Hubay Jenő ur.
II. szakasz: 3, a) Adagio 
Vieuxtenrps. b) Valse-Capriee 
Wieniewski előadja Hubay J. 
ur. 4. VII. Szimfónia E-dur

(először) Bruckner A. 
Kezdete 7 órakor. 

Holnap, április 5-én.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április 5-éo«‘ 

Horváth Arnold szerződött 
tag első föllépése.
A czigánybáró.

VÁR-SZINHÁZ.
Budapest, április 4-én.

Az orsz. szinész-iskola drá­
mái estélye.

Romeo éa Júlia
Tragédia 2-ik felvonásának 
első része és 4-ik felvonása.
Egy szegény Ifjú tör 

tónete.
Szinmii 5-dik felvonása.

A vasgyáron
Szinmii 2-dik felvonásának 

záró jelenete.
A mizantróp.

Vígjáték 2-dik felvonása. 
Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, április 4-én. 

Barscsrii Agathe k. a. ven­
dégjátékául :

Des Mearea und der 
Liebe Wellon.

Szomorujáték 5 felv. 
Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi orpheum
Somossy Károly Igazgató.

Nagymező-utcza 17. sz. 1191
Szerződési kötelezettségek miatt a Harvey törpe- 
csoport már csak rövid Ideig fog vendégszerepelni.

Fellépnek a világhírű Horwey Mldglds törpe csoport, 
Schnmann Jozefa és Cieozllla iker-testvérek. Mles 
Little Cary nemzetközi iiangszermüvésznő, Gains és 
Tompson comique exentrique, Hermandez testvérek tor­
nászok Lndovloo testvérek voloczijiéd művészek, Ramy 
testvérek inagasugró.™ Schenk Márton dalkomikus 
Steelnlg Anna hangverseny énekesnő. Legközelebbi délutáni 
előadás és pedig a legutolsó héten a türpeusoporltal húsvét­
hétfőn e hó 11-én. Általános kívánságra a délutáni 
előadások csakis komikus programmal. BH_________

IDŐJÁRÁS, április 3. regg. 7 órakor.
Áttekintése a mai időjárásnak : .

Európában: A nagy légnyomások (76.3—705) egyike a 
kontinens délkeleti, m isika annak nyugati részében van, a 
depresszió (750—752) a keleti tenger felől nyomul Magyar- 
ország felé (753.) Az idő Közőp-Enrópában változó, helyen- 
kint esővel, növekedő hőmérséklet mellett.

Hazánkban-. Nyugatias helyenkint erős szelek mellett, 
a hőmérséklet mindenütt fagyponton felül melegedett, a lég­
nyomás északról kisebbeden. Az idő szeles, változó, derűs 
váltakozik borússal. Északon egy pár helyun esett.

Kilátás a jöv<? időre:
Hazánkban: Általában változó, szeles időt várhatni, 

helyenkifit esővel, kevés hőváltozás mellett.

Köalekedéai útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés január 19-diki 

számában.
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Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő. KIS Hl

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
ingven. Czlmmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges Íevélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés aj_a^álló _szárnjcözöljgt|_k.__
Hevesmegyei

kis doktor mit csináltál a csi­
kóval? 839

Eladás.
827 Használt cs

és
«.I

116111
pénzszekrények
legolcsóbban kaphatók a bécsi 
pénzszekrény gyári raktárban, 
Budapest, u.-koroiia-utcza 3.

Rózsa,
rendkívül olcsón, 3000 db 
2 éves. erős, bokros, gyökér­
nyakba szcmzett, legjobb fa­
jokban ( Tliea. Noisette, Remon- 
tans stli.) 25—35 kr. darabja, 
(100 dbnál tetemes árelenge­
dés) kapható : Orczy Antal­
nál Fegy vernékén. 834

Egy jókarban lóvti

szódagyár
teljes berendezéssel, gépezettel 
eladó. Czim a kiadóban. 819

Szép háztelek.
Krisztinaváros, mészáros-uteza 
8. sz. a. (koronaőr-utsza ál­
ellenében) szép és egészséges 
helyen C]-üle 10.) frtért eladó. 
Előnyös fekvése folytán ezen 
telek 4 egész 11 szép házle­
iekre osztható fel és pedig 2 
főutezai ill. iS sarok és közép 
házhelyre. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 1009

Hirdetmény.
F.gy hél fiókos fényezett nri 
író asztal, és egy hasonló ki­
állítású iró állvány it fiókra 
bőrrel boritolt iródeszkával 
szabad kézből olcsón eladó. 
Megtekinthető huszár-uteza 

fi. sz. I-ső emeleten az irodai 
szolgánál. 818

.. Kihasznált nagy
kegBbilliárd
jó karban, majdnem n.j posz­
tóval. közönséges oldalvánko­
sokkal, 3 szép nagy s Ili ap­
róbb elefántcsontgolyóval sln- 
vel, dákók nélkül, budapesti
Íálybudvarba szállítva 130 frt.

örök Mihály, Seregélyes, Fe- 
hérmegve. 865

Nyakkendők
0 darab tiszta selyem nyakkendő 1 frt 
20 kr, 12 db linóm gallér 1 frt 80 kr, 
1 linóm ing 1 frt 50 kr, egy pár férli 
harisnya 20 kr, t halcsont fűző 2 frt. 
Leveleket kérek Bohwaroz A., 
nyakkendő- és fehérnemű-gyárához 
II. nasvmezö-utcza 14. sz. alá intézni.

és bérmeritvc kiihium kivanaira nagy 
képes árjegyzékemet. 80S

Szepesi kárpáti tehéiivaj
kitűnő és naponta friss minő­
ségben. 4 kilo netto bérmentve 
utánvételei 4 írtért szállítva. 
Kollötojás amerikai Plymouth- 
Roks fuj t y n kokt öl 10 db bér- 
mcnlve 2 fit. Mánké IC.-mii 
Szempcs-Szonibal. 1171

Háztelek
a Vili. kerületben szabadkéz­
iről eladó. Czint a kiadóhiva­
talban. 854

Uraságoktól
levetett férfi ruhák folyton ju­
tányos árban kaphatók IV., 
egyetem-tói* 5. ízűm alatt, 
az udvarban ajtó eióm 1., 
ugyanott javító és tisztitó és 
kölcsönző intézet. 1225

Uj aratás!
Burgonya, Mállóból 5 k. 

ládában ...... 1.25
Czitrom vagy narancs 

5 k. kosárban . . . 1.90 
Asztali füge I. a. 5. k.

ládában........................1.50
Spárga és uj főzelék a leg­
olcsóbb napi árakon kapható 
HEINRICH HÜBELnól 

udvari szállító Görzben. 1130
Egy zongora,

hálószoba, étkező berende­
zés és garnitúra eladó. And- 
rássy-ut 79. földszint 4., ajtó 
balra. 803

Gőzmalom,
kitűnő búzatermő vidéken, jő 
vasúti közlekedéssel, 12 pár 
kőre két, összesen 100—120 
lóerejii gőzgéppel síit. felsze­
relve, vagyon felosztás miatt 
rendkívül jutányos áron és 
kedvező fizetési feltételek mel­
lett eladó. Közelebbit c lap 
kiadóhivatalában. 2145

Vétel.
Használt szalma

Elevátor
kerestetik megvételre. Ajánla­
tok Szenté Vilmos gépésznek 
Nagy-Megycrrc czimzendfík.7ü8

Egy kissebb birtok
40—GO lioMnyi csinos lakház­
zal a főváros közelében meg­
vételre kerestetik. Ajánlatok 
részletes leírással és ár meg­
említéssel kéretnek H. 80 alatt 
a kiadóhivatalhoz. 2405

Megvételre
kerestetik a főváros közelében 
cgj csinos lakház egy pár 
hold belsőséggel. Ajánlatok 
részletes leírással és árral ké­
retnek II. 15. sz. alatt akiadó­
hivatalhoz. 2407

Alkalmazást keres
Házvezetőnőnek

ajánlja magát egy a háztartás 
minden ágazatában jártas nő, 
különösen oly helyekre, hol 
gyermekeket is kell gondozni. 
Czim a kiadóhivatalban. 804

Egy ügyes varrónő,
ki fehérruhát és női öltönyö­
ket kitünően készít, foglalkozást 
keres. Hajlandó nehány napra 
vagy hónapra munkát elfogadni. 
Czime a kiadóhivatalban. 744

Alkalmazást keres
mint hivatalszolga, egy idősebb 
korit ember, ki 19 évig mint 
raktárfelvigyázó volt alkal­
mazva. Magyar és német nyel­
vet szó- és írásban bírja. Szi­
ves ajánlatok «Idősebb horn 
2443a czim alatt a kiadóhiva­
talban.

Raktárnokul
vagy irodába ajánlkozik egy 
fiatal kereskedő szerény igé­
nyek mellett. Czime megtud­
ható a kiadóhivatalban. 2397

Fiatal
ügyes kereskedősegéd. ki leg­
utóbb irodában volt alkalmazva 
mielőbb szerény igények mel­
lett állást keres. Czime a ki­
adóhivatalban. 2105

Egy okleveles
könyvvezető keres alkalmazást 
pénzintézetnél. gőzmalomnál 
vagy részvénytársulatnál, mint 
könyvvezető, vagy segédkönyv­
vezető. beszél magyar, német 
és tót nyelvet. Biztosítékot 
nyújthat 1000 frtot. Állását 
azonnal elfoglalhatja. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 2437

Intelligens úrnő,
jó modorú s teljesen magában 
álló nő. kinek szerény jöve­
delme van, óhajtana a vidéken, 
jó családnál, mint házvezető 
alkalmazást nyerni. A gazdál-

vli: Biz°: Alkalmazást nyernytlvanyai kitűnők, kívánságát V
szerények. Levelek a kiadóhi­
vatalba II. II. 34. jelige alatt 
köreinek. 2449

Mint gyógyszeitzgyakomlí
alkalmazást keres egy VII. 
gymnasiumot végzett fiatal­
ember. Czime a kiadóhivatal­
ban. 2423

Magyar német levelező
praktikus künyvivő, (szép kéz­
írással), német gyorsíró, kinek 
kitűnő bizonyítványok és aján­
latok állanak rendelkezésére, 
alkalmazást, esetleg félnapi 
foglalkozást keres. Czime meg­
tudható e lap kiadóhivata­
lában, 241»

Egy kisasszony
egy varrógópkoroshedósben 
a vidékre mini elárnaitónö 
kerestetik, ki a magyar Ó3 
német nyelvet szóban és 
Írásban tökéletesen bírja 
Kik hasonló üzletben már mű­
ködtek. előnyben részesülnek. 
Ajánlatok A. H. és Tsa 1235. 
czim alatt e lap kiadóhivata­
lához intézetniük.

Iparosoktól
s kézművesekkel összeköttetés 
ben lévő egyének mint «ügy­
nökök.) tömegesen felvétetnek. 
Az iparlcstilleteknél befolyás­
sal bírók előnyben részesülnek. 
Czim a kiadóhivatalban. 844

Biztos

mindenkinek.
A törvényesen engedélyezett

sorsjegyek és állampapírok 
eladása által, részletfizetésre, 
nálunk minden szorgalmas 
egyén havonta ÍOO—200 
frtot kereshet: Különösen 
alkalmas kereskedők, hiva­
talnokok és ügynököknek, 
valamint biztosítási-képvi­
selőknek.

Ajánlatok a «Budapesti 
bankegyesUlct részvénytár­
sasághoz.), Budapesten, czim- 
zendők. 1174

‘o'-“w '"cr*“'")
kiterjedt ismerettséggel, kik
az életbiztosítási té­
ren üzletek szerzésével fog­
lalkozni óhajtanak, egy 
elsőrangú biztositó 
társulatnál előnyös 
feltételek mellett 
alkalmazást nyer­
nek. Folyamodványok az 
eddigi foglalkozás megjelö­
lése mellett «Biztosítás 
1236» sz. alatt a kiadó- 
hivatalba czimzendök.

íö forint
mellékjövedelem 

minden nap
töke és rísioo nélkül, sors­
jegyek részlotfizotósro való 
eladása által az 1883. évi 
XXXI. törvényezikk értelmében.

A „MERCUR“ _
kiadóhivatalának bank- és váltó- 
üzlete PULITZER S. BUDA­
PEST, V, Dorottya-ntcza 

• 12. szám. 1058

Egy elegáns olcsó
első emeleti utczai lakás 3 szoba 
alcov stb. álló, május 1-re 
bérbeadandó, közelebbit kerc- 
pesi-ut 41. sz. házban a ház­
mesternél. 1214

A
nagy utczai földszinti 
helyiség májusra bérbe- 
adandó. Alkalmas nyil­
vános intézetek, bankok, 
bolthelyiségek, vendég­
lők számára. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 2097

Egy csinosan
berendezett kissebb füszerüz- 
let, legjobb forgalomban halál­
eset miatt eladó. Bővebb fel­
világosítást ad a kiadóhiva­
tal. 2089

Külön bejáratú
csinosan bútorozott, világos 
hónapos szoba a IV. emele­
ten egy magános, szolid ur 
részére azonnal vagy április 
1-re kiadandó. Czim a kiadó­
hivatalban 2117

Olcsó, szép lakások.
kisebbek, nagyobbak, kiadan­
dók. hol. megmondja a kiadó­
hivatal 828. sz. a.___

A csillag-utczában
kibérelhető májas l-sojél'e 
egy harmadik és egy máso­
dik emeleti ntezai lakás, 
mindegyik bejárással a; Postautánvélcl mellett kapható 
lépcsőházitól; augusztus ! Molnár Endre és társánál 
1-sőjére egy szintén oly 
olsőemeleti lakás. Czim a 
kiadóhivatalban. 2139

Különféle.__
Liliputiak 1009

országából egy doboz

„Oryklonhalánton“nal
együtt, 12 darab eredeti törpe 
iux-tárgy zenével 2 frt 50 kr. 

istautánvétel m 
olnár Endre 
Budapest, kerepesi-nt 13.

Pontosan belőtt lő­
fegyver-különleges­
ségek, vadászfegyve­
rek, szalon lőfegyve­
rek, pisztolyok és 

revolverek 125c

ARENDT M,
szabadalmazott gyárából

Bútorozott szoba
havonként 8 frtért azonnal 
kiadandó. Hol? megmondja« 
kiadóhivatal. 852

A „szép Juhászné“-nál
több rendbeli szép nyárilakás 
van kiadandó. Bővebbet fehér­
hajószálló 2. II. etu. 850

Vasmegyében,
a mezőlaki vasúti állo­
mástól félórányira bér­
bevehető egy tágas park­

ban álló

úri lakás,
gyümölcsösei együtt. Érte­
sítést a kiadóhivatal ad. 2181

Lakások.
Május elsejére két na­
gyobb másodcmelcti ut­
czai lakás, a belváros 
legszebb helyén, bérbe- 
adandó. Az egyik lakás:
5 utczai szoba, konyha, L^TTICHBEK, 
előszoba; nmásik lakás: l
3 utczai- és két Udvari' " jutányos iron kaphatok

. , , „ Budapesten: Kiruor Józccf m. kir.szoba, konyha, előszoba. ulv. lőfegyver? yardban,
és cselédlak, valamint ni * lluzella 11. urna!•

Szeneden: Mayer Ferdinand urnái; 
RZÜfatiégesmcllekhcIyisé- Aradon: Andrényi C. és fiai uraknál;
géb. A lakások évi here ^*váradon: iluzc,b •M-ur"al: 
e«er.„zer fori«. B(lv=bb=t ^ BgMSi 

q kiadóhivatalba,].______» ÖSSÄff

Csak 3 nap és

minden tyúkszem
csupán ecsetelés állal a

Korn-féle biztosan ható
tinktura által 4a el távol i t tátik. 
Ára 50 kr. Vi- dékre 70 kr 
előre beküldése mellett bér­
mentve. Horn Vilmos

gyógyszertára Eperjes 502
Főraktár Budapesten:

TÖRÖK JÓZSEF
gyógyszerésznél. fl j

Szeplő, májfolt, biliircsek,
ránezok, vörösorr ellen egye­
düli biztos szer jótállás melleit 
a dr. Fodor F.-féle Prosopin 
arczkenöcs. mely nagys. dr. 
Libermnnn Leo egyet. tr. ur 
által vcgylanilag megvizsgálta­
tott, ártalmatlannak találtatott. 
Nagy tégely 1 frt, kicsi 60 kr. 
Kapható Mészáros Gy. üzleté­
ben Budapesten, Andrássy-ut 
26. sz. 900

Muzeum-körúton
a belvárosban műhelynek al-,---------
kain,as. nagy világos raktár ^ICS többé tÜdüljaj 
május elsejetol évi 300 frtért •'
kibérelhető. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 717

Mindennemű
GYOMORBETEGSÉGEKI
u. m.: májbetegségek, kó-l 
Ilka, hämorrhoid, gyomor-1 
gyengeség s emésztési za-1 
varok a legrövidebb idő 
alatt kezesség mellett gyó- 
gyittatnak SCH 3i ESDI 
gyógysz. egyetemes gyomor-1 
elixire által. 1 üveg ára frt | 
1.80, kis üveg frl 1.—

Egyedüli megrendelési hely: 
Schneid Miksa Bőcs, V., Wlmmerg. 
33., ts Budapesten Török József j
gyógyszertára, király-u. 12.

< * y

Oktatás.

Lakás és bérlet.
Urilakást,

Budapest környékén mellék- 
épületekkel. istállóval keresek. 
Czim a kiadóhivatalban. 848

Egy a középiskolát
kitüntető kitűnő eredménnyel 
végzett fiatal ember hajlandó 
volna egy vagy két polgári 
s reáliskolai tanulónak ismétlő 
órákat adni. Feltételek szeré-

Tschelfcelstsr.ér 
által IvlUiali kö­
högés, rekedt­
ség. vlnyálká- eodáo, nstlinia, 
valamint minden 
tüdőhaj ellen leg- 
jobb óvszernek bizo­
nyult s jó Iliiéről 
isméit Strausz 

A -föle
Amerikai 

rólivoiiat 
incllpstillál

Főraktár TÖRÖK JÓZSEF
gyógyszertárában, _Byeatou király-

mm
nyék-Czim a kiadóhivatalban, lutera 12-st a.1 ../»lat-.««- a váozl-koruton,

Szétkilldisi raktár
i7-| -.11 Strausz“■ * _ Isugár-at sarkán lovöFonolérc- 

palotábau. Azonkívül kaphatók sz 
ország minden jóhiríl gyógyszertárában.

Két fiatal ember
(szigorló orvos és bankhivatal­
nok) bútorozott szobát keres 
junius, Julius és augusztus hó­
napokra a Svábhegyen
latok «Svábhegy» czimmel a ; gató « —..... v- « .....c------ - . _ .-
kiadóhivatalhoz intézendők. | lomból. Czim a kiadóhivatal-, üf0‘ ® f/t ^NapcmköntuosÄi 

2141 i ban. 21S91 szállítás. lei

Felnőtt hölgyeknek
lés uraknak kíván alapos ok- 

Aján-: tatást adni egy egyetemi hall- tolls naeyonkedvelt mellszöRP 
iinel a 1 satu a hazai és a világiroda-11 kis üveg eo hr 1 nagy üveg

SZißETI LÄJOS
Vill..mnzeum-I;ürut 10. sz. 75í' 

Ajánlja nagy választékát Italoiml j 
nyergei; és iiyeresszervUlicn j 
előírás szerint, úgyszintén vz.ivil nyer­
gek és koesizó lószerszámokban. — 

Ké-pes árjegyzékek bérmentve.

Budapesten nagyban és 
kiesőiben: 440

Szenes Ede, Dorottya- 
utcza 5. szám. Fiókja: 
Andrássy-ut 29. szám. 
— Dobos C. József, 
kecskeméti-utcza 12.sz., 
császári és királyi udv. 
szállító. — Seidl József, 
koronaherczeg-utcza 18. 
Wertheimer és Franki. 
Nagybani eladás: Ta- 
káts Lajos, hatvani-u.

Meg vagyok szaTiaditva!
a tyúkszem kínzó fájdalmától, 

11 — igy kiált fel számos egyén, 
í s ezt csakis a Geerling-fóle 
tvukszein és bőrkeményedés 
elleni különlegességnek köszö- 

, nőm. Egy üveg ecsettel tokban 
csak 40 kr. 898

I Raktár: Budapesten Török 
József gyógyszertára, király- 

1 ntcza 12.

n AGULÁR DÁVID
1864. évben alapított és a legjobb hírnévnek 
örvcndőCZIPŐRAKTÁRA, elad és 
szétküld a legelegánsabb czlpöárnkat. minden 
csak létező divatos alakú, hol- és külföldi bőr, 
szövet-, bársony- és atlaszból készített 

gyártmányait rendkívül olcsó árak melleit. 
Gazdagon kiállított árjegyzékeket, melyek­

ben több száz ábra található, minden- 
kinek ingyen és bérmcnlve küldök. 

— Ugyanabban a niérlckvételre 
ni ive is utasítással szolgálok. 
I áhbclcgcknck egy czélszerüen 

berendezett műhelyem van. — Megrendeléseket utánvétellel 
gyorsan és pontosan eszközlök. — Tisztelettel

-A.G-'CrrLjA.ZR. DÁ.VID, 1126
BUDAPEST, IV., muzeum-körut 1. hztiiu.

[Egyenruhák
I ugv mint öltönyök, csákók, sapkák, kardok,
I revolverek, portepeck stl>., katonák és minden 
I szakbeli hivatalnokok részére legszolidabb kivitelben 
I szállít r
TILLER MÓR és TESTIERE

udvari szálltlók 1260

Budapest, Károly-laktanya.
I Hadi lelszerelósck nagy készletekben vannak.

Tükrök
hibááák. Vak tükrök igen jutányos ár melleit valódi ezüsttel 
\tjíá bevonatnak és hclyreálliüalnak. Egyidejűleg ajánlom nagy 

raktáramat,

üveg, porczeltíui, evő- és tliea készletek,
tükrök és képekben,

függő- és asztali lámpákban
a legolcsóbb gyári árakon. '.yC;

Teljében készletekből hiányzó, vagy törött darabok legjutá- 
tiVÓStibban készitlclnck. '

GRÜN M.
Budapest, kerepesi-ut 30

Osztv. inagy. FAIKBAKKS-TÁRSASÁG
MÉRLEG- ÉS GÉPGYÁRA.

Lvár: XJjpest, IKI.-IMIeg'jrer. — Központi iroda és raktár:
ÍJudapest, Amlríissy-ut S3, szám alatt.

■VczLÓric-azgrató : JOH1T BLOCK. 695
Ajánlja kitünően szerkesztett szabadalmazott százados 

sulyok nélkül, egyszerűen kezelhető gazdasági, házi, üz­
leti, raktár- és vasúti mérlegeit, melyek rendkívüli tar­
tósság. pontosság és megbízhatóság tekintetében minden 
eddig használatban volt mérlegeket felülmúlunk. Kilim- 
lelvék hazánkban az 1885. évi budapesti országos kiállításon 
a legnagyobb kitüntetéssel «Díszoklevéllel*. 1884. évben 
Hiún a magyar gazdasági egyesület állal tarlóit versenyen 
az első díjjal hasonlóképcn Szolnokon, Nagy-tiéliezen és Czer-

tiovilzban a legelső tlijjakkal — és valamennyi eddigi világkiállításokon a legelső dijakkal. 
Alapittatott a nagyméltóságu m. k. löldmivclés-, ipar- és kerésk. miniszter urnák 1881: XL-V. t.-csbcn 
állami kedvezmények megadását biztositó 50340/82, sz. leirata következtében. — MjegyzéKiiK Kívánatra ÍDgyea,

A PALLAS kiadóhivatalában Buda­
pest kccekcmcti-ntcza ej kapható;.

Kereskedelmi tur.s.lák {3 felsőbb leer­
s'ie/á<( számára crgebélye ets tinhínyu

Irta
Dr. TOLOY LÁSZLÓ.

Ára n I. és n. KúIüdsK 3 irt 20 Kr

Titjkoí
betegségeket.

vasokat, elzyengtilt 
. magömléseket," női be- 
:ct stb. stb biztos siker- 

gyorsan és alaposan gyógy it

Dr. GARAY ANTAL
veit cs. k oszt. főorvos

Lakás Budapest, VI. gyár-nicza 7.
Rendel b c. 1d—í-ig d. u

cstoT-S diáig 1231 
Biiaiott léícickre arcual Tllinolutik

kifejezett
bcnaenieicn.

Kedvelt és

MELROSE 
E,terjedt HÁJ HESTOBER^

wNEM hajfeiídszer, nem piszkitja a bőrt sem a fehérneműt, 
lassankint adja vissza az ó'sz hajnak ifjúkori színét 
és udeségét. Egy üveg ára 2 f. 50.
Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógysz. Budapest, liirály-ntcza 12. 

Kicsiben! eladás LUEFF M.-nól váczi-ntcza 2S. sz.

Recompense de 16000 fi*. — Nombrenses Medailles d’Or.

uina:Laroche
_ . • China-vasbov.

A China-Laroche nem közönséges reklám-készilmény, hanem oly szer. meKrnek 
becsét és hasznosságát a vele végrehajtott számos kísérlet és tanulmány kétségen 
kívül bebizonyitá.

Ezen bor-elixir teljesen tartalmazza a legjobb kinahéj-féleségek minden hatásos 
alkatrészét. Ize rendkívül kellemes (még akkor is, ha vasat tartalmaz). A kórházak­
ban végrehajtott számos kísérlet mindig a legjobb eredményről tett tanúságot,
gyomorbántalmak, emósztetlenscg, vérszegénység, sápkór, gyenge fejlő­
dés, betegségből! Üdülés eseteiben és makacs lázak ellen.

Jra 3 és 2 forint. 179
PARIS, 2 3. i‘iie Drout,

I Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában Budapest, király-uteza 12.

Poloskáks
éiotáríybogarak, moíyók, 
L § hangyák, bolhák, legyek stb,

x?|j>l3!ító=an és gyökeresen kiirtja csak az én minden

Rovart irtó porom,
jáíótokban 1 htjával, kisebb 55 ci ilO krjával. Azonkívül ajánlom 
különlegességeimet, u. m. svfih- é- <'sdtAiiybonitr.irt<1-|iorl do­
bozokban I htjával, kisebb 55 krjával; Moly- cs hímgya-lrld-iioi- 
dobozokban I Irt, kisrlib 55 kr. o. é. l-.lpns/.tithallan iii^.zgn.liil 
taták, melyek M-géiyéyel a rovar, moly, vagy orosz hogárpor egyfor­
mán szétszórható, és a legkio-bb bii. n-b-kokba bclövclheld. légy darab 
ára 50 kr. Poloahn-frtri nz.ruz bátorok számára, légy nagy üveg 
00 kr., egy kis üveg :I0 kr. I-Vtiilmiilhatntlan liatásu polonkn-ti tó 
szewz. falazat számára. Késiéinél, meszelésnél vagy falak mázolásá­
nál a festékbe, mészbe vagy vakolatba keverésre, alkalmas, légy pintcs 

üveg elégséges egy középnagyságú szobára. Ára 1 frt
Cs. cs kir. szab. a maga nemében egyetlen hatású

patkáiy- és tér-irtó-szer,
i-„có- (.Nem méreg! e.-akis rágó állatuknak halálos.)

Egy bádog doboz ára 1 frt, 6 doboz ára 5 frt o. ó.
Számos megrendeléseket vár: 1205

priCO p magyar királyi szakad. 
rtLIOOt.D, vegyészeii termények gyára,

BUDAPEST, VII., király-uteza 17. sz., 1. cm.
hová minden írásbeli megrendelés intézendő
Fiókraklárak Budapesten: Thauer József urnái, V., napy- 
korona-u. 12. sz. és Szilbor Antal Vejc urnái, VII., Király- 
uteza és Károly-körut sarkán, báró Orc/.y-féle házban

„EQUITABLE“
Az Egyesült-Államok életbiztosító-társasága NEW-YORKBAN.

„ i Alapittatott 185ü-beu. —,
Van ezsroncsénk a lefolyt üzletév mezközelitö eredményeit az alábbiakban nyilvánosságra hozall

Az áj lelvételelc líitettelc:
1883- ban............................................................. 344.801 483 márkát.
1884- bun............................................................ 360.727 492 márkát,
1886-bun ...................................... .....................  408.000 000 márkát.

Az alaptőkék:
1885. Január 1-án.................................................................................................. 247.108,184 márkára rúgtak,
1888. január 1-ón.................................................................................................. 272.000.000 márkára rúgtak

éi a tiszta nyeremény földalag a tartalékok 4-/o-os kiszámítása után
1885. Január l ón......................  44 656.373 márkát
1389. január 1-an több mint 55 000 ÓOO márkát tett ki,

Latótoményben az egyleti banknál Hamburgban..................................................  3 383,000 márka.
Lotóteményben a magyar általános hitelbanknál.......................................... 100,000 o. é. frt.

IV KIVÁLÓ ELŐNYÖK. ?’■ i
Klfogásolhatlan kötvények. Minden, a társulat által kiállított kötvény 8 év leteltével kifogásolhatlanná válik. 

A legpontosabb havonkint a nyilvánosság elé hozott kártérítések rendezése, minden levonás és halasz­
tási idő nélkül. , _

A második évdljak bafizatésátol kezdve, az összes nyeremény a biztosítottak kö­
zött klosztattk.

A Fél-Tontina biztosítások, minden díjemelés nélkül, a biztosított előbb bekövetkező halálával a család 
teljes ellátását biztosítják egy bizonyos kor elérése esetében pedig aggsági ellátást nyújtanak.

Azonkívül a Fel-Tontina biztosítás még lehetővé teszi a kötvényeknek hárem évi fennállásuk utáni 
visszavásárlását is. 1*

YezérKéDViseloség Magiam- számára BUDAPEST, VI. Anlrássj-it 12.

Árlejtés! hirdetmény.
A szentesi VI. osztályú gymnázium dpitésóliez szükséges' 

anyagokra és rnunkálatokra ezennel pályázat hirdettetik. Az 
egyes műtárgyak előállítására külön ajánlatok is adhatók. Az 
anyag és munkára előirányzott költségek :
1. Föld-munka ........................................ 442 frt 2S kr.
2. Ktimívcs-munka anyag nélkül .......... 13223 « 92 « |

Cserépfedő munka .............................  230 « Cl « I
3. Kőmíves-anyagok................................. 22693 « 9 « *
4. Vasnemüek................................................ 3400 « 45 «
5. Kőfaragó-munka ................................. 14S9 « 48 «
6. Szobrász-munka ................................. 9G3 « 77 «
7. Ács-munka _ ... >.......................... 4357 « 7 <•
8. Aszfaltozó-munka ............................... 497 « 27 «
9. Bádogos-munka _ ... ... ........... 893 « 38 «

10. Asztalos-munka... ...... ............................... 3799 « 6 «
11. Lakatos-munka _ _ ._ ........... 1689 « 25 «
12. Mázoló-munka ................................. 329 « 35 «
13. Üveges-munka.................     501 « 28 «
14. Ürszék-bercndezés ................................  334 « 96 «
15. Fűtés és szellőztetés ........................ 1633 « 59 «

• . v.vw>> ■ Főösszeg 56.623 frt 72 kr.
Az ajánlatok benyújtandók Szentes város polgármesteri

ALVZLSAVAS MESZSZORP
GRIMAULT és TÁRSA GYÓGYSZERÉSZTŐL PÁRISBAN.

Ezen kellemes szer már 20 év óta örvend közkedveltség és népszerűségnek. A makacs 
köhögés, burát, avamárhnrnt s más cgyób mellbajoknál, főképen pedig a kezdet­
leges tiidösorvadásnái csodálatra méltó eredményeket hoz létre ezen szörp ; befolyása 
alatt a gyötrő köhögés megenyhül, az éjjeli izzadások megszűnnek s a Ijeteg meglepő 
gyorsan ismét a jólét érzetét fogja elérni. Ügyelni kell a GRIMAULT & Co. czéggel el­
látott árujegyre, hogy a valódit kaphassuk.

Raktárak Auaztrta-Magyarorzzág valamennyi nagyobb gyógyszertárában.
ESEM Ára 2 frt. 6 üveg 10 frt 50 kr. tíSmí 253

Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél, király-uteza 12.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
hivatalában kapható:

FRANCZIA-MAGYAR SZÓTÁR.
szójegyzék és nyelvtani megjegyzések a franczia akadémia és 

. , j, a legjelesebb franczia szótár irók uláti.
3 nagy kötet fűzve 10 frt, kötve 12 frt.

Épen most jelent meg
a PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában (Buda­

pest, IV., Kecskeméti-utcza 6. sz.)

I . .. Mi f

•*í
a cs. és kir. hadsereg és hadi tengerészet számára.

I. rész: \
A legénység állományába tartozó egyének.

PW* Hivatalos kiadás.

Kiadta a magyar királyi honvédelmi minisztérium.
Ára 45 krajezár.

hivatalához 1887. april 18. d. c. 10 óráig.
Ajánlatokhoz melléklendő az ajánlati összeg 5°/o-tólija. 

mint cautió. Tervek, feltételek megtekinthetők naponkint 
Szentesen a városi mérnöki hivatalban.

Kelt Szentesen, a városi mérnöki hivatalban.
Sarkad! Nagy Mihály,

1270 polgármester.

PSERHOFER

vértisztitó labdacsai.
Évek bosszú során folyton jónak bizonyult és a közön­
ségnek a legtöbb orvos által ajánlott háziszer rósz emész­

tés, székrekedés és hasonló állapotok ellen.

1 doboz 15 labdacscsal 
1 tekercs 6 dobozzal

A pénz előleges beküldésénél portómentesen küldetik:

A PALLAS
irodalmi ós nyemdai részvény- 
társaság kiadásában (Budapest, 
V. kecskeméti utcza 6) meg- ■, 
jelent és ugyanott, valamint; 
minden könyvkereskedésben! 

kapható:

PETELEI ISTVÁN
ÄZ ÉN UTCZAI

Elbeszélések. I kötet.

Ára füzue 1 forint 80 kr.

Dr. KIESOW augsburgi

Nletessentiája
SchuV1*’

Minthogy Isgliibb betegség a gysmor elrom'asából és 
rossz emésztésből ered, melyből ismét a ver nyálkássága 
és egyéb rósz nedvek származnak, s minthogy ezen élet- 
essentia épen a gyomorra hat legjótékonyahban. igy kü­
lönösen ajánlható a következő bajokban : felfúvódások és 
szelek, mellnyálka, hasme lés, vérhas, hideglelés, aranyér, 
Itóllka, főfájás, gyom.rfájás, gyomorgörvs stb. 1 üveg ára 
1 fit, fél adag 5u kr, 1 tuczat 10 Irt, 1 tuczat fél adag 5 frt.
Kapható TÖRÖK JÓZSEF »•yógyszertárábau

király-nteza 12. szánt. 962

fráterra aratna!

A PALLAS

21 kr. 
1 frt 5 kr.

1 tekercs labdacs 1 frt 25 kr.
2 « « 2 « 30 «
3

4 tekercslabdacs 4 frt40kr.
5 « « ö « 20 «

10 « «9 «20 «« 3 « 40 «
ití. Egy tekercsnél kevesebb nem szdlüttalik. 

PSERHOFER J. gyógyszertára, .,zumgoldReichsapfelí( 
Bécs, L, Si?iger$trasse lő. 783

Minden bel- és külföldi különlegességek raktára. 
Budapesten kapható Török Józsei gyógyszertárában.

Pályázati hirdetmény:
Fchér-Gvarmaton, Szatmármegyében a takarékpénz­

tárnál üresedésben levő iy-..

könyvelői állásra
évi 800 frt fizetés mellett pályázat hirdettetik.

Pályázni óhajtók szakképzettségüket oklevéllel, vala­
mint ez álláshoz kötött 1000 frt óvadéknak — mely 
óvadék földbirtokban, készpénzben vagy állampapírok­
ban is leköthető — letevését igazoló okmányokkal 
ellátott folyamodványukat folyó évi május hó 1-éig 
Fehér-Gyarmaton az igazgatóságnál nyújtsák be.

Pályázók közül azok, kik takarékpénztárnál van­
nak vagy voltak alkalmazva, előnyben részesittetnek.

Kelt Fehér-Gyarmaton, 1887. márczius 30-án.

Az igazgatóság.1204 ">*

irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában s ugyan­
ott (kecskeméti-utcza 6. sz.) valamint minden könyvkereskedésben kapható:

i írók tára.
ífc*!:

Ma a ni tuti altatta nemzetgazdasági és statisztikai bizottsága.
I. kötet:

HUME DAVID
Közgaadasági tarfalmányaL

Fordította: "v
KÖRÖSI JÓZSEF.

Előszóval ellátta:
KAUTZ GYULA.

*7^^-- ■' Ll 1 ^I ■) ■- I ■ I --   —- ■- - -T    -I - -  
Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecsk^ét^^ q, szám.

Ára ftizve 1 fi-t 80 kr.

A kiváló hely, melyet a nemzetgazdaság korunkban a tudományok közt elfoglal; ama 
nagy fontosság, melylyel annak tanai a nemzetek egész életére nézve bírnak, mint 
szükségesbé teszik annak mélyreható tanulmányozását.

E meggyőződésben határozta el a m. tud. akadémia nemzetgazdasági és statisztikai 
bizottsága a nemzetgazdasági irók tára czimű vállalat kiadását, mely tiszta és szabatos 
fordításban óhajtja átadni a nemzetgazdaságtan iránt érdeklődő köröknek a nemzet- 
gazdasági classikusokat azon sorrendben, a mint azok a múlt század közepétől fogva 
időrendi egymásutánban következnek:

I. kötet: Hume Dávid tanulmányait II-dik kötet Quesnay és Turgot egyes értekezései, 
fordította Fenyvessy Adolf, III. kötet Smith Ádáin: A nemzeti jólét természetéről és 
okairól, ford. Heltay Ferencz. IV. Malthus Róbert a népesedés, ford. György Endre. V. 
Ricardo Dávid: A közgazdaság alapelvei, ford. Láng Lajos. VI. Sismondi Jean: A poli­
tikai gazdaságtan uj elvei.

A fenti intézet készséggel vállalkozott e könyvtár kiadására annál is inkább, mert 
nem szenved kétséget, hogy irodalmunk ez által díszére váló gyarapodásban részesül.

Közönségünk érdeklődésétől fog függni, hogy a vállalat mind tágabb körből egyesíthesse 
magában a legjelesebb nemzetgazdasági Íróknak minél több kiváló érdekű munkáját. A 
gyűjtemény minden egyes kötete külön lesz kapható bármely könyvkereskedésben vagy 
a fentemlitett kiadónál, hol előjegyzések a további kötetekre már most is elfogadtatnak

ta.5gBBcaBaB!llgaKaBBgHE>
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